
ročník XIV / 2004
v prodeji od 25.3.

cena 5 Kč

číslo6
BOHUMÍNSKÉ MĚSTSKÉ NOVINY

Archiv OKA: www. mesto−bohumin.cz číslo 7 vyjde 8.4., uzávěrka 31.3. Redakce: oko@mubo.cz ✆✆  596 092 282

Zveme všechny lidi z Bohumína i okolí ve čtvrtek 8.
dubna od 9.00 do 18.00 hodin na náměstí T. G. Masary−
ka! S jarem přichází vůně probouzející se přírody i dob−
rá nálada, ke které vás může povzbudit i velikonoční
akce Jaro v K.A.R. s výstavou zahradnictví Korner (Kob−
lov). Už tradičně můžete na náměstí a v budově kina
vidět ukázky lidových řemesel. Představí se tu řezbáři,
košikáři, krajkářky, perníkáři, budou se malovat vajíč−
ka, plést pomlázka aj. Nebude chybět taneční vystou−
pení, hudba, velikonoční jarmark, živá zvířátka, cukrář−
ská výstava. Pro děti máme jarní soutěže, historický
kolotoč, atrakce a ve 12 hod. promítání pohádky Brouč−
ci na pasece (vstupné 5,− Kč) a 15.30 hod. rodinný film
Myšák Stuart Little 2 (vstupné 10,− Kč). Mlsné jazýčky
zveme na domácí masné výrobky, valašské frgále,
medovinu, cukrářské výrobky... Těší se na Vás K.A.R.

Boží muka mají pro zdejší oby−
vatele velký význam. „Lidé byli na
bývalou kapličku zvyklí, starali se 
o ni a po jejím zboření to byli právě
oni, kteří trvali na tom, aby se na je−
jím místě postavilo něco, co by jim
ji připomínalo. Sloup je stejně jako
kaple zasvěcen patronce Panně Marii,
a v 70. letech se dokonce v Nové Vsi
konaly v polovině srpna na svátek
Panny Marie pravidelné poutě,“ řekl
zastupitel Ing. Karel STOSZEK, 
který byl při stavbě prostředníkem
mezi radnicí a katolickou církví.

Nová pietní památka je vysoká
více než tři metry a má tvar točitého
pilíře, který je postaven z anglic−
kých lícových červených cihel. V její
vrchní části je umístěna oblouková
lucerna z tvrzeného bezpečnost−
ního skla, do níž byla nainstalována
soška Panny Marie z umělého ka−
mene. Na vrcholu Božích muk ne−
chybí ani nerezový křížek. Do konce
května by mělo být okolí pietní
vzpomínky ještě zatravněno a osa−
zeno novými okrasnými keři.

Nová Boží muka byla v neděli posvěcena

Původní kaplička Nanebevzetí
Panny Marie, na jejímž místě Boží
muka vyrostla, nebyla v dobrém 
stavu a město ji chtělo opravit.
„Stav kaple se však natolik zhoršil,
že ohrožovala okolní rodinné domy

i přilehlou dopravu a protože hrozi−
lo její zřícení, musela být urychleně
demolována,“ uvedla vedoucí odbo−
ru školství, kultury a sportu Měst−
ského úřadu Bohumín Mgr. Pavla
SKOKANOVÁ. 

V interiéru kaple se nacházely
cenné liturgické předměty, které
vyžadovaly depozitní režim, a tak
byla jejich záchrana řešena ve
spolupráci s Národním památko−
vým ústavem v Ostravě. Nejhod−
notnější z nich byla polychromo−

vaná dřevořezba Madony a obou−
stranný obraz Panny Marie s Je−
žíškem a sv. Josefa. Ty byly se
souhlasem zastupitelů darovány do
sbírek Muzea Těšínska.

„Ostatní drobné liturgické před−
měty, jako například svícny, sochy,
zvonky a kříž, měly nižší úroveň
řemeslného zpracování a město je
darovalo místnímu kostelu ve Sta−
rém Bohumíně,“ zakončila Pavla
Skokanová.

Lucie BALCAROVÁ

Boží muka, která se na konci loňského roku začala stavět v místech
zbořené kaple Nanebevzetí Panny Marie v Nové Vsi, byla v neděli 21.
března za velkého zájmu místních lidí slavnostně posvěcena. Před
samotným aktem svěcení dostala Boží muka také sošku Panny Marie 
z umělého kamene, která byla speciálně pro tuto příležitost vyrobena 
v Polsku. Výstavba Božích muk přišla městskou pokladnu na přibližně
180 tisíc korun

A je tu zas
letní čas...

Za pár dnů zažijeme opět bio−
logický šok. Náš biorytmus si
bude muset zvykat na hodinový
posun v denním i nočním reži−
mu. 28. března ve 2.00 hodiny
poskočí čas kupředu a rázem
budou tři hodiny ranní. Tato
změna bude trvat do 31. října,
do 3.00 hodin, kdy si čas po−
suneme zase o jednu hodinu
zpět a budeme si zvykat znovu.

Webové stránky
Bohumína postoupily

V letošním ročníku soutěže Zla−
tý erb o nejlepší webové stránky
měst a obcí byly v krajském kole
vyhodnoceny stránky Bohumína
jako nejlepší v kategorii elektro−
nické služby. Naše služba e−info a
databáze firem, služeb a podniků se
umístily na 1. a 2. místě. Vyhodnoce−
ní proběhne 30.3. v Hradci Králové.
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Bohumínští radní zasedli minulou středu již
po třicáté ke společnému jednání o záležitos−
tech města. Nabitý program, jehož součástí by−
la i příprava na zasedání zastupitelstva, však
zvládli v rekordně krátkém čase. Kancelář sta−
rosty opouštěli nezvykle už po čtyřech hodi−
nách jednání. Stručný přehled nejzajímavěj−
ších informací vám teď přinášíme:

■■ DŮM NA TRNKOVÉ ULICI ČEKÁ DEMOLICE
Radní se shodli na demolici domu čp. 256 na

Trnkové ulici, který již několik let chátrá a je−
hož statika je značně narušena. K samotné de−
molici dojde po vypracování projektové doku−
mentace a po vydání demoličního rozhodnutí.
Dům by měl být zbourán ještě letos. Demolice
přijde radnici asi na 700 tisíc korun. Město
však zvažovalo i případnou rekonstrukci domu na
byty. „Oprava domu na nejjednodušší byty bez
vybavení byla odhadována asi na 6 milionů.
Kdyby však v těchto místech vznikly další holo−
byty, zhoršila by se struktura složení obyvatel−
stva, a tak jsme se rozhodli, že prostředky ušet−
řené demolicí raději investujeme do oprav jiného
bytového fondu,“ uvedl starosta Petr Vícha 
s tím, že v úvahu přichází rekonstrukce objektu
Myslivny ve Starém Bohumíně. Demolice chá−
trajícího domu je v souladu s územním plánem.
Ten počítá s postupným vybydlováním této loka−
lity, protože oblast je určena především k pod−
nikatelským účelům.

■■ OSOBNOSTI ROKU 2003 BUDOU OCENĚNY
Radní na svém posledním jednání schválili

finanční dary pro osobnosti roku 2003 v oblasti
sportu a kultury. Osm nominovaných sportovců
se mezi sebou utká ve třech kategoriích − sporto−
vec roku, sportovní oddíl roku a osobnost roku v
oblasti sportu. V kultuře se bude o titul osobnost
roku 2003 ucházet šest adeptů. Jména vítězů se
dozvíte v úterý 30. března od 18.30 hodin v kině
K.A.R., kde budou letošní osobnosti oceněny.
Součástí večera bude také koncert ABBA RE−
VIVAL v podání skupiny Pop Stars.

■■ HISTORICKÝ DŮM NA NÁMĚSTÍ 
T.G. MASARYKA SE DOČKÁ REKONSTRUKCE
Památkově chráněný objekt č.p. 225 na ná−

městí T. G. Masaryka, v jehož prostorách sídlí
plicní oddělení nemocnice, chirurgická a kožní
ambulance a Všeobecná zdravotní pojišťovna
čeká v letošním roce asi třímilionová rekon−
strukce. Z přízemí bude vystěhováno plicní oddě−
lení do prostor v nemocnici a ordinace v přízemí
budou upraveny na kanceláře živnostenského
odboru městského úřadu. V objektu bude vybudo−
ván výtah a bezbariérový přístup. S rekonstrukcí
se začne asi v druhé polovině letošního roku.
Aktivity v prvním patře zůstanou nezměněny.

Z JEDNÁNÍ ORGÁNŮ MĚSTA
RADA MĚSTA

V sobotu 3. dubna proběhne další svoz nebezpečné
složky komunálního odpadu. Pojízdná sběrna bude
jako obvykle přistavena na určených stanovištích ve
stanovených časech podle stálého harmonogramu
(viz kalendář města na rok 2003).
Mezi sbíraný odpad stále patří: autobaterie, zářivky,

televizory, ledničky, zbytky barev, olejové filtry, motorové oleje, textil
znečištěný olejem, obaly spotřební chemie, pneumatiky osobních aut, léky,
monočlánky. Upozorňujeme, že jiný druh odpadu, než je uveden ve speci−
fikaci, nelze odebírat. 

Věříme, že služeb pojízdné sběrny využijete. Další sběr a svoz
nebezpečných odpadů proběhne 12. června.

Odbor životního prostředí a služeb

Sobota 3. dubna: Další SVOZ
NEBEZPEČNÝCH ODPADŮ

■■ ŠKOLNÉ V MATEŘSKÝCH ŠKOLÁCH
Rada města posuzovala výši školného v ma−

teřských školách, které se řídí obecně závaznou
vyhláškou města. V současné době je v Bohu−
míně 10 mateřinek, 4 z nich jsou přitom sou−
kromé. Průměrné náklady na jedno dítě se za
měsíc pohybují v průměru kolem třech tisíc ko−
run. V centru se výše školného za měsíc pohy−
buje ve výši 350 korun, v městských částech je
to pak 300 korun. „Ministerstvo školství připra−
vuje koncepci, podle níž by měl být poslední
ročník v mateřské škole zdarma, aby byl přístup−
ný i dětem ze sociálně slabších rodin. Ukazuje to
však jen neznalost věci, protože v případě, že
součet příjmů příslušníků domácnosti, ve které
dítě žije, klesne pod 1,25 násobku částky, která je
potřebná k zajištění výživy a ostatních základních
potřeb, tak dítě navštěvuje zdarma jakýkoliv
ročník školky. Problém však je v tom, že minis−
terstvo nepočítá s tím, že by náklady posledního
ročníku kryl stát. Muselo by je hradit ze svých
prostředků město, v našem případě by šlo asi 
o 600 tisíc korun,“ řekl starosta Petr Vícha.

■■ BEKAERT ROZŠÍŘÍ VÝROBU DRÁTU
Odbor životního prostředí a služeb informoval

radní města o tom, že firma Bekaert Bohumín,
s.r.o. hodlá o čtyřicet procent rozšiřovat výrobu
drátu. Chystá se výstavba nové výrobní haly. 

■■ RADNICE VYLICITOVALA ZATÍM 
NEEXISTUJÍCÍ NEBYTOVÝ PROSTOR
Proluka v centru města u prodejny Hruška by

se měla v dohledné době dočkat nového objek−
tu. Spodní část domu bude určena pro podnika−
telské aktivity, v horní části vyrostou nové byty.
Město proto už nyní licitovalo prozatím neexistu−
jící nebytový prostor, který se bude moci přizpů−
sobit požadavkům pronajímatele. Ten se bude
podílet nejen na úpravách prostoru, ale také na
budování parkovacích míst. (balu)

JJAARRNNÍÍ SSEETTKKÁÁNNÍÍ  SS  OOBBČČAANNYY
Jarní diskuze s občany, které radnice pořádá pravidelně již několik let, se letos uskuteční ve

druhé polovině dubna. Mnoho problémů, na které zde máte možnost poukázat, se následně
řeší, vaše náměty nezapadnou a mohou být předmětem budoucích plánů města. 
● 15.4. v 16.00 hod. PUDLOV − restaurace U Kanárků; v 17.30 hod. VRBICE − restaurace U Zvonu
● 20.4. v 16.00 hod. STARÝ BOHUMÍN − sokolovna; v 17.30 hod. ŠUNYCHL − restaurace U Chlebíka
● 21.4. v 16.00 hod. SKŘEČOŇ − základní škola ● 22.4. v 17.30 hod. ZÁBLATÍ − sokolovna.

Město má snahu postupně majetkově řešit
převody pozemků pod místními komunikacemi,
které jsou užívány širokou veřejností a majet−
kově nebyly řešeny v minulých letech. Majetko−
vý odbor od podzimu loňského roku zajišťuje
výkup pozemku parc. č. 1046 v kat. území Skře−
čoň, který tvoří souběžnou komunikaci s ul.
Úvozní. Komunikace by měla sloužit k příjezdu
k pozemkům, na kterých již stojí nebo do bu−
doucna by mohly stát stavby rodinných domů.
Město do budoucna plánuje zajištění opravy
nebo vybudování nové komunikace, je potřeba
řešit i zimní údržbu. Aby mohlo provést zásadní
zlepšení stávajícího stavu, potřebuje získat do

svého majetku pozemky pod vlastní stavbou
komunikace.

Pozemek byl ve spoluvlastnictví 30 spolu−
vlastníků. V současné době se nám podařilo
většinu z nich zkontaktovat a postupně řešíme
převody jejich podílů do majetku města. V něko−
lika případech (8) byl již sjednán výkup pozemků
za smluvní cenu a v dalších (4) nám občané vyšli
vstříc a svůj podíl městu darovali, za což jim patří
veliký dík. Další případy jsou ještě v řešení. 

Přes všechnu snahu se nám u čtyř vlastníků
nepodařilo zjistit ani pobyt, ani jejich případné
dědice. Jedná se o tyto osoby: Šnapková Anež−
ka, pobyt neznámý; Vislocký Miroslav a Marta,
poslední pobyt v Ostravě; Holesz Leonard, na−
posled bytem ve Skřečoni a Sagittariusová
Rudolfína, posl. bytem Skřečoň.

Obracíme se na Vás s prosbou, abyste nám 
v případě, že jsou Vám známy údaje ke kon−
krétním osobám nebo jsou Vám známi jejich
dědicové, podali telefonickou zprávu na č. 596
092 229 nebo se s námi spojili osobně na ma−
jetkovém odboru Městského úřadu v Bohumíně
− přízemí budovy, č. dveří 122.

Eva HRDLIČKOVÁ, majetkový odbor

HLEDÁME VLASTNÍKY POZEMKU

V nedávné době jsme Vás informovali 
o typech řidičských průkazů vydávaných

do současné doby na území ČR. Ale stále
častěji se nás ptáte, jak to bude s řidičskými
průkazy k datu našeho vstupu do Unie. 

V současné době projednává Parlament noveli−
zaci zákona č. 361/2000 Sb., který řeší, mimo
jiné, i vydávání současných ŘP a výměnu typů 
starších. 

Evropská unie 
a řidičské průkazy

Novelizace tohoto zákona by měla od 1.5.
2004 zavést vydávání NOVÝCH řidičských prů−
kazů s logem EU a digitalizovanou fotografií.
Tímto dnem se přestanou vydávat ŘP na „poč−
kání“ a na nový průkaz si budete muset po vy−
plnění žádosti počkat 20 dnů. Budou se zpraco−
vávat centrálně v Praze. Tomu, kdo řidičský prů−
kaz ztratí nebo mu bude odcizen, bude možno
vydat „Povolení k jízdě“ platné na území ČR. 

Lhůty k výměně současných ŘP za jednotné
průkazy Evropské unie by měly být následující:

● třídílný „růžový“ = do r. 2007
● kartové typy = do r. 2010
● karta vzor 2001 = do r. 2013
Tato výměna bude stále zdarma (mimo poško−

zené, ztracené či zničené − zde je poplatek vždy).
Samozřejmě, že k tomuto může dojít až po za−

končení legislativního procesu (Parlament −
senát − prezident). Jakmile k tomuto dojde,
budeme Vás neprodleně informovat o všech
novinkách a změnách. 

Mnoho šťastných eurokilometrů přeje
Bc. Pavel VAVREČKA,

vedoucí odboru dopravy

Typickým příkladem, kdy je
občan ovlivněn územním plánem,
je výstavba či přestavba nemovi−
tosti, koupě či prodej pozemku
nebo budovy, rozhodnutí o umístě−
ní podnikatelské činnosti. Z výše
uvedeného vyplývá, že je přede−
vším v zájmu vlastníka nemovi−
tosti znát, jaké regulativy platí pro
území, ve kterém se jeho nemovi−
tost nachází (regulativ = podmínka
pro využití nemovitosti), ještě před
započetím realizace vlastního
záměru a vypracováním projektu.
Často je postup občanů přesně
opačný, což určitě není dobře.

Vlastník nemovitosti ke svému
překvapení zjistí, většinou těsně
před realizací svého záměru, že
nemovitost je situována v území, ve
kterém nemůže svůj záměr provést.
Takový žadatel se tak vystavuje
nebezpečí, že:

● nezíská pro svůj záměr územ−
ní rozhodnutí a stavební povolení
vůbec nebo ne podle svých před−
stav (s výraznými podmínkami re−
alizace),

● nebude moci na zakoupené
nemovitosti realizovat svůj záměr,

● v případě prodeje vlastní ne−
movitosti, zájemce ustoupí od 
koupě,

● bude muset přistoupit k úpra−
vám projektové dokumentace
nebo podnikatelského záměru,

● dojde ke zbytečnému prodlu−
žování administrativního projed−
návání záměru a tím i k finančním
ztrátám.

Stavební úřad je totiž ze zákona
povinen při vydávání územních roz−
hodnutí a stavebních povolení res−
pektovat závaznou i směrnou část
schváleného územního plánu obce.
Dosud se občané začínají zajímat 
o územní plán většinou až ve chvíli,
kdy narazí na právní závaznosti (re−
gulativy) územního plánu jako na
překážku svých záměrů, nebo nao−
pak když zjistí, že jejich zájmy jsou
dotčeny realizací cizích záměrů. 

U územního plánu platí tedy 
dvojnásobně: Raději se nejdříve
informovat, požádat o stanovisko
a až poté realizovat svůj záměr.

Mgr. Jan PRZECZEK, 
stavební odbor

OBČAN A ÚZEMNÍ PLÁN (2.)
V prvním dílu našeho vyprávění o územním plánu (vyšel v OKU č. 4) jste

byli seznámení s členěním územního plánu, jeho obsahem a způsobem jeho
projednání a schválení. V dnešním dílu se zaměříme na praktické dopady
schváleného územního plánu na stavební činnost ve městě.

Zástupci měst a obcí karvin−
ského okresu se 6. března sešli 
v Bohumíně na prezentaci o mož−
nostech čerpání dotací z fondů
Evropské unie. Česká spořitelna,
vítěz tendru na roli Evropské ban−

ky pro obce a města v ČR, převza−
la tuto roli a ihned začala instruo−
vat své potenciální partnery o způ−
sobech, jak se k těmto penězům
dostat. 

Právě přes Českou spořitelnu
projdou veškeré finanční zdroje EU,
které budou určeny na podporu in−
vestic do infrastruktury a výroby
(projekty místního rozvoje), na
politiku zaměstnanosti a pro rozvoj
venkova a zemědělství. 

K tomu by do České republiky
mělo přitéct v letech 2004 až 2006
přes 52 miliard korun. Fond sou−
držnosti, který je určen ke zlepšo−
vání životního prostředí a rozvoj
dopravních sítí má pro naši repub−
liku připraven přes 29 miliard ko−
run. Celkem v průběhu tří let by
mohla naše republika získat 81,5
miliardy korun.

A kdo může o tyto peníze žádat?
Kraje, obce a jejich sdružení, mikro−

regiony, státní a příspěvkové orga−
nizace, nevládní neziskové organi−
zace a soukromé subjekty, včetně
podnikatelských. Příležitost využít
nabízenou pomoc EU má tedy širo−
ké spektrum žadatelů. Česká spoři−
telna zde hraje roli servisního part−
nera, který poskytne poradenství,
projektové služby a v závěrečné fázi
financování celého projektu.

Naše město není rozhodně v do−
tační politice žádným nováčkem.
Přesto se prezentace zúčastnili
zástupci vedení radnice i pracov−
níci, kteří pro naše město projekty
a žádosti připravují.

F. KREJZEK

Kdo ví jak, může si pomoci

...první vlna infor−
mačních stránek

v jazycích nových členských států
je veřejnosti dostupná od 16. břez−
na 2004 na internetovém portálu
Evropské unie EUROPA. Najdete je
na adrese http://europa.eu.int/

Víte, že…

Dokument 
k připomínkování

Městský úřad Bohumín obdržel
z Krajského úřadu Moravskoslez−
ského kraje dokumentaci „Oprava
bezpečnostní zprávy Bochemie 
s.r.o.“. Do této bezpečnostní doku−
mentace, lze dle ustanovení § 13,
odst. 2., zákona č. 353/1999 Sb.− 
o prevenci závažných havárií, do
10.4.2004 nahlížet, činit si výpisy,
opisy na Městském úřadě Bohu−
mín, odboru životního prostředí a
služeb − kancelář č. 211, v úřední
dny od 8 do 12 hod. a od 13 do 17
hod., v neúřední dny dle telefonické
domluvy (tel. 596 092 160), v době
od 12.30 hod. Ke „Zprávě“ může
dát veřejnost v uvedených ter−
mínech své písemné vyjádření.

Odbor životního prostředí 
a služeb

Telefonní čísla BM servis,
a. s. pro hlášení poruch a ha−
várií byla změněna takto:
Pevná linka 596 014 425−8
Bezplatná linka 800 900 242
Mobil +420 731 130 630

ZZMMĚĚNNAA ✆✆

Město řeší převody pozemků pod místními komunikacemi
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torového vozid−
la dvě osoby, 
u nichž bylo po−
dezření na požití
alkoholických nápojů před jízdou.
Oba případy řeší policie ČR.
● Oznámením na tísňovou linku
156 se podařilo v ranních hodinách
dne 12.3. zadržet dvě osoby, které
zcizovaly hliníkový plech ze zatep−
lení domu.
● Následující den zjistili strážníci
osobu, která zakládala černou sklád−
ku ukládáním domovního odpadu
mimo vyhrazená místa. Místo bylo
uklizeno, věc opětovně vyřešena
uložením blokové pokuty.

Roman HONYSZ, 
městská policie

● Hlídka městské policie 23.2. za−
držela 3 výtečníky, kteří v městské
části Pudlov zcizovali různý mate−
riál ze soukromých oplocených po−
zemků. Věc byla předána policii ČR.
● Díky všímavosti občanů byla
27.2. zjištěna založená černá sklád−
ka. Původce byl odhalen, skládka
odstraněna a celá věc vyřešena
uložením blokové pokuty.
● Začátkem března si hlídka MP
všimla při řízení motorového vozid−
la osoby, která má soudem vyslo−
ven zákaz řízení motorových vo−
zidel. Pro podezření ze spáchání
trestného činu řidič putoval do ru−
kou policie.
● V průběhu jednoho týdne byly
strážníky MP zjištěny při řízení mo−

Maják městské policie

Městská policie: ✆✆156, 596 092 156, 724 029 960

ZADÁNO POLITICKÝM STRANÁM

Dnes začnu jedním pohledem na
lékařské povolání: je to určitě výz−
namná profese, která by měla být
patřičně ohodnocena, ale je také, 
a to především, „posláním“, kde by
některé etické principy měly být
mnohem významnější než u jiných
profesí. Požadavky na výši platu
lékařů jsou definovány v rozsahu
trojnásobku průměru platu v repub−
lice (3x 16 tis.Kč), tj. cca 50 tis. Kč
měsíčně až po názor, že mají dosa−
hovat 70 % platu lékařů v EU. Tuto
úroveň zatím nikdo nekvantifikoval,
ale tento postoj je trochu mimo mí−
su, protože nereflektuje kupní sílu a
výdělky českého občana, které jsou
zhruba šest až sedmkrát menší než 
v EU. Dalším nefér argumentem pa−
na Ratha i pana Kubka je tvrzení 
o průměrných platech našich lékařů,
hovoří o 25 − 30 tis. Kč měsíčně (bez
služeb). Pokud je to pravda (za po−
slední roky rostly mzdy ve zdravot−
nictví ročně o 15 %), tak toto tvrzení
se týká pouze lékařů − zaměstnanců,
tedy především v nemocnicích. Příj−
my privátních odborných a praktic−

kých lékařů zde nejsou, protože ty
jsou „privátní věcí každého dokto−
ra“, tudíž nejsou zveřejňovány a ne−
jsou ověřitelné. Poměrně málo se
hovoří o ordinačních hodinách těch−
to lékařů (3 − 4 hodiny denně), o ne−
chuti sloužit pohotovosti pod 500
Kč/hod., což je pro praktického dok−
tora asi ztráta. Ať už je pravda taková
nebo jiná, je skutečností, že mzdové
náklady jsou v nemocnicích hlavní
položkou nákladů. A to v některých
nemocnicích tvrdí, že mají lékařů
málo a musí shánět výpomoc na
Slovensku a snad i na Ukrajině.

Ke mzdové problematice závě−
rem podotýkám, že je to velmi cit−
livá záležitost, je známo málo ob−
jektivních skutečností pro srovná−
ní. Ale souhlasím s tím, že mzda
lékaře u nás by měla být na stejné
úrovni parity kupní síly řadového
občana u nás a v EU, tj. cca 6 − 7 x
nižší než lékaře v EU. Především
ale musí být redukovány počty 
zdravotních zařízení (zhruba na po−
lovinu) a v těchto zařízeních je pak
případně nutné zvýšit směnnost, či

zavést nepřetržitý provoz. Tím by
odpadl problém zákoníku práce a
přesčasů a zřejmě i problém slu−
žeb a pohotovosti. Bylo by vhodné
rovněž zvýšit počty studentů na
lékařských fakultách, ale to už jsem
u problematiky školství a zřejmě 
i vlivu Lékařské komory.

Další významnou výdajovou po−
ložkou zdravotnictví jsou náklady
zdravotních pojišťoven, které činí
cca 3 − 4 % z vybraného pojistného,
tj. cca 4,5 − 5 mld. Kč. Na začátku
uplatnění současného systému (rok
1993) jich bylo 29, dnes již pouze 9.
Přitom zaměstnanecké zdravotní
pojišťovny vznikly podle jiného
zákona než VZP. Dnes je ve VZP po−
jištěno 6,8 mil. obyvatel, což je asi
2/3 pojištěnců, zbytek je u zaměst−
naneckých pojišťoven. Původním zá−
měrem vzniku zaměstnaneckých
pojišťoven bylo (kromě prvku kon−
kurence) především řešit rezortní
odlišnost některých profesí, jejich
dopadů na zdravotní stav v resortu
a tím i na různé potřeby lékařské
péče. Tento princip se ale změnil a
zaměstnanecké pojišťovny mají řadu
pojištěnců i mimo původní resort.
Časem se vyvinula situace, že do
VZP se dostávali především po−

jištěnci „zdra−
votnicky prob−
lémoví“ (neza−
městnaní, dů−
chodci, ženy na
mateřské dovolené, vojáci, děti), za
které byly a jsou platby podprů−
měrné a čerpání naopak nadprů−
měrné. Tuto nerovnováhu mělo
řešit přerozdělení zdrojů u vybra−
ných osob ve výši 60 % příjmů. To
se ale ukazuje jako neúnosné pro
VZP, a tak je v současné době 
v Parlamentu návrh na přerozdě−
lení zdrojů 100 %. To má přinést
zhruba 2 miliardy ročně do VZP,
samozřejmě na úkor zaměstnanec−
kých pojišťoven. Z dnešního pohle−
du se tedy naskýtá otázka, zda je tře−
ba mít více pojišťoven, zda nestačí
jedna s nižším počtem úředníků,
kanceláří, počítačů, budov a samo−
zřejmě špičkových manažerů...

Poslední co do výčtu, ale hlavní
položkou co do významu, je výdaj
občana na zdravotnictví, na zdra−
votní péči.

PŘÍŠTĚ: Jak je na tom chudák
nemocný občan, víme, kolik vlastně
stojí naše zdraví, proč máme mi−
mořádně vysokou návštěvnost pa−
cientů u lékaře a spotřebu léků?

V minulém čísle OKA jsem uvažoval, kde hledat úspory a cesty řešení
krize našeho zdravotnictví. Skončil jsem u platů našich lékařů a zdravot−
nického personálu, které jsou významnou položkou na straně výdajů 
− v nemocnicích tvoří více než 50 % celkových nákladů. 

Jak léčit akutní i chronické choroby našeho zdravotnictví (2.)
Slovo má Ing. Alfréd MICHALÍK, poslanec Parlamentu ČR

Poskytované služby, které jsou
spojeny s užíváním bytů, nakupuje
BM servis, a. s. z velké části od
jiných dodavatelů. Přímým doda−
vatelem je BM servis, a. s. pouze 
u dodávky tepla a teplé užitkové
vody a odvozu odpadu.

Celkový náklad na nakupované
a dodávané služby je rozúčtová−
ván na nájemce městských bytů
dle předem stanovených pravidel,
a to buď podle počtu osob v bytě,
náměrů na jednotlivých měřid−
lech, započitatelné podlahové
plochy bytu, počtu přípojek STA 
v bytě, počtu komínových průdu−
chů či počtu bytů v domě.

Na celém procesu vyúčtování
služeb spojených s užíváním bytů
se podílejí zaměstnanci provozu
Správa bytů BM servis, a. s., kteří
zpracují veškeré dodavatelské fak−
tury na jednotlivé domy. Systém
rozúčtování kompletních nákladů
až na jednotlivé nájemce bytů je
softwarově zpracován v programu
Domovní evidenční systém. Nákla−
dy na zpracování vyúčtování a
rozúčtování nákladů jednotlivých

služeb až na konečné spotřebitele
hradí v plné výši vlastník domov−
ního fondu, tj. město Bohumín.

Termín vyúčtování služeb spoje−
ných s užíváním bytů za rok 2003
je stanoven na 30. dubna 2004.
Do tohoto termínu bude vyúčtová−
ní na konečné spotřebitele odeslá−
no prostřednictvím České pošty,
a. s., nebo doručeno domovníky 
u těch městských bytů, kde je do−
movnická činnost zřízena. 

Náklady na jednotlivé služby jsou
rozúčtovávány na jednotlivé byty
následovně:
1. VODNÉ A STOČNÉ − jedná se 

o spotřebu studené vody (m3)
v bytech, a to buď:
a) podle náměrů měřidel

v případě, že byt je po celé
zúčtovací období (1 rok) 
osazen vodoměrem, nebo

b) podle počtu osob bydlících
v bytě během zúčtovacího 
období (1 rok) v případě, že 
v bytě není osazen vodoměr.

Podkladem pro rozúčtování na
konečného spotřebitele je vždy

náklad na spotřebované množství
vody vyfakturované Severomorav−
skými vodovody a kanalizacemi
(SmVaK). Náměry jednotlivých vo−
doměrů jsou upraveny koeficien−
tem vypočteným podílem mezi
naměřenou a vyfakturovanou spo−
třebou vody SmVaK a náměry
všech vodoměrů v domě, či faktu−
račním místě.
2. TEPLO − jedná se o dodávku

tepla konečnému spotřebiteli
(GJ), a to buď:
a) podle náměrů měřidel

v případě, že byt je po celé
zúčtovací období (1 rok) 
osazen rozdělovači topných
nákladů (měřidla na 
radiátorech), nebo

b) podle m2 započitatelné pod−
lahové plochy bytu v případě,
že v bytě nejsou instalovány
rozdělovače topných nákladů.

Vyúčtování dodávky tepla dle
naměřených hodnot na rozdělo−
vačích topných nákladů provádí
firma INPO, s. r. o. Karviná doda−
vatelsky a podrobné vyúčtování
této služby tvoří přílohu k tisko−

pisu vyúčtování služeb. Celkový
uhrazený náklad na dodávku tepla
je rozúčtován dle platného právního
předpisu, a to vyhl. č. 372/2001 Sb.

V případě a), kdy je byt osazen
rozdělovači topných nákladů
(měřidla na radiátorech), rozdělí se
celkový náklad na dodávku tepla
pro vyúčtování v poměru 40 % 
a 60 %. Náklad ve výši 40 % − zá−
kladní složka − je rozúčtován dle za−
počitatelné podlahové plochy bytu,
zbývající náklad ve výši 60 % −
spotřební složka − je rozúčtován po−
dle náměrů uvedených na rozdělo−
vačích topných nákladů.

V případě b) je celý náklad na
dodávku tepla v GJ rozúčtován na
konečného spotřebitele dle m2 za−
počitatelné podlahové plochy uží−
vaného bytu.
3. TEPLÁ UŽITKOVÁ VODA − jedná

se o dodávku teplé vody.
Celkový náklad na tuto službu je
složen z nákladů na:
a) teplo pro ohřev studené vody

na vodu teplou (GJ),
b) spotřebu studené vody (m3).
Náklady na tepelnou energii

spotřebovanou pro ohřev studené
vody (a) se rozúčtují na konečné 

Všem nájemcům městských bytů: VYÚČTOVÁNÍ SLUŽEB SE BLÍŽÍ
Vzhledem k tomu, že se blíží termín vyúčtování služeb spojených s užíváním bytů, je namístě

podat některé důležité informace se snahou objasnit nejvíce dotazované oblasti, které
každoročně provázejí vyúčtování poskytovaných služeb.

Pokračování na straně 6 ☛

Oznámení
Od 1. dubna 2004 přechází vý−

kon státní správy v oblasti dávek
státní sociální podpory z Magi−
strátu města Karviné na úřad stát−
ní sociální podpory, jímž je Úřad
práce v Karviné. Občané budou
moci využívat k vyřizování žádostí 
o dávky i nadále všechna kontaktní
místa státní sociální podpory.

V Bohumíně to je kontaktní mís−
to na ulici Čáslavské 731 (bývalá
lékárna u parku P. Bezruče).

Statutární město Karviná

Společnost SmVaK Ostrava,
a. s. v souladu s § 36 zákona č.

274/2001 Sb. zveřejňuje prostřed−
nictvím města Bohumín informace
o podmínkách uzavření smlouvy
na dodávku vody a odvádění od−
padních vod, obchodních podmín−
kách a reklamačním řádu společ−
nosti. Všechny uvedené dokumen−
ty jsou k dispozici k nahlédnutí na
majetkovém odboru městského
úřadu, č. dveří 121 nebo na inter−
netové adrese www.smvak.cz.
Podrobnější informace je možné
získat v zákaznickém centru spo−
lečnosti Severomoravské vodovo−
dy a kanalizace, a.s. v Karviné,
Masarykově nám. 2457/10, tel.
596 384 117, 596 384 119.

Splnění povinností 
na ochranu odběratele

ZNÁTE SLUŽBU E−info?
Pokud chcete být pravidelně informováni o dění ve městě, znát program

kina, divadla, vědět, kdy jsou plánovány odstávky elektřiny, vody či plynu,
zaregistrujte se ve službě e−info. Informace vám budeme zdarma zasílat for−
mou e−mailu či SMSky na mobil. K registraci můžete použít internetu nebo
se dostavit osobně na městský úřad a vyplnit formulář.

www.mesto−bohumin.cz − E−info

Maximální výše úvěru je 300 tisíc
korun, doba splatnosti je 5 let od
podpisu smlouvy a úroková sazba
činí 5 %. Žadatel o úvěr ručí zás−
tavou nemovitosti ve výši poskyto−
vaného úvěru.

O úvěr si může požádat fyzická
nebo právnická osoba, která je
vlastníkem obytné nemovitosti na
území města Bohumína. Žadatel
přitom musí dokázat, že je scho−
pen ze svých příjmů splácet, což
dokládá buďto potvrzením o výši
příjmu nebo daňovým přiznáním.
Zároveň však nesmí jeho příjem
přesáhnout pětinásobek životního
minima stanoveného dle platných
předpisů. Další podmínkou k zís−
kání úvěru je to, že nemovitost, na
kterou je úvěr poskytován, musí
být pojištěna a její opravy či mo−
dernizace musí být prováděny 
v souladu se stavebními předpisy. 

Do konce roku 2003 bylo uza−
vřeno 130 smluv o úvěru a vlastníci
obytných domů tímto způsobem
získali na opravu a modernizaci
svých nemovitostí částku ve výši
20,9 milionů korun. Získané finan−
ční prostředky klienti většinou vyu−
žívají na opravu střechy, výměnu 
oken, opravu a zateplení fasády, 
opravu koupelen, elektroinstalací 
a vodoinstalací.

Výhodou půjčky od města je
výše úrokové sazby, která zůstává
po celou dobu splátkového kalen−
dáře neměnná. V současné době
je sice 5 % úroková sazba srov−
natelná s některými nabízenými
produkty peněžních ústavů. Ty
však mají vyšší nároky např. na
bonitu klienta, kde je mimo jiné po−
suzován například jeho věk a délka
zaměstnání. Také se liší finančními
náklady na vyřízení úvěru a poté
čerpání a splácení. U úvěru posky−
tovaného městem klient hradí
pouze náklady na zpracování zna−
leckého posudku, ověřování pod−
pisů na úvěrových a zástavních
smlouvách, výpisy vč. snímku a
návrh na vklad zástavní smlouvy
do katastru nemovitostí. U peněžní−
ho ústavu to může dále být úhrada
za zpracování smlouvy o úvěru, její
případné změny, poplatky za sprá−
vu a vedení úvěrového účtu, apod.

Nevýhodou úvěru od města mů−
že být pro některé občany fakt, že
úvěr nelze použít například na ná−
kup stavebního pozemku, výstavbu
či koupi stavby pro bydlení a dále
to, že město si vždy zajišťuje splá−
cení úvěrů sjednáním zástavy nemo−
vitosti, na kterou je úvěr poskyto−
ván, a nelze místo ní využít ručitele.

O konkrétním poskytnutí úvěrů 
z fondů rozhoduje zastupitelstvo
města, doba vyřízení žádostí o úvěr
je tedy vázána na zasedání zastupi−
telstva. 

Chcete−li i Vy využít možnosti
získání úvěru od města, obraťte se
na majetkový odbor městského
úřadu, č. dv. 121, sl. G. Janetová,
tel. 596 092 252, kde Vám budou
sděleny podrobnější informace.

Městský úřad Bohumín, 
majetkový odbor

Nová čísla
na hasiče

Hasičský záchranný sbor Mo−
ravskoslezského kraje, územ−
ní odbor Karviná oznamuje
změnu telefonního čísla pro
volání na Centrální hasičskou
stanici a ředitelství územního
odboru:
● Tísňová volání 150
● Provolba 596 302
● Spojovatelka 596 302 016
● Sekretariát 596 302 011
● Fax 596 302 009
● Státní požární dozor 

596 311 399, 596 347 488

Úvěry z fondu rozvoje bydlení
V letech 1997 a 1998 získalo město Bohumín od Ministerstva pro míst−

ní rozvoj v rámci „Programů státních půjček na opravy a modernizaci by−
tového fondu“ návratnou finanční výpomoc v celkové výši 31 milionů ko−
run. Z těchto finančních prostředků byly vytvořeny fondy, jejichž účelem
je podporovat úsilí vlastníků domů o zlepšení stavu bytového fondu.
Město Bohumín tak poskytuje úvěry z fondu rozvoje bydlení na opravu 
a modernizaci obytných nemovitostí již od roku 1997.

Bobeš otvírá Občanskou poradnu
Bude mladým rodinám k dispozici pravidelně jednou měsíčně, poprvé

23. dubna v 10.00 hod. Mohou se zde dozvědět základní řešení problémů,
např. se zaměstnavatelem, v oblasti občansko právních sporů, majetkových
záležitostí při rozvodu apod. Služba je poskytována bezplatně! P. K.
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ZADÁNO POLITICKÝM STRANÁM

✰Jak hodnotíš uplynulé období od Tvého zvolení
do funkce předsedy MěV KSČM v Bohumíně?
Nejprve chci poděkovat všem členům měst−

ského výboru strany, které jsme ve funkci vystří−
dali. Jsem si plně vědom, že odpovědět na dané
otázky stručně a srozumitelně na vymezené půl−
stránce není jednoduché. Někteří čtenáři se o tyto
informace nezajímají a jiní naši účast v městských
novinách mnohdy odsuzují s tvrzením, že máme
svoji, tedy „Naši pravdu“. Pro ty ostatní a tolerant−
nější rád odpovím.

V prvé řadě hodnotím pozitivně skutečnost, že
MěV KSČM byl doplněn o nové, mladší členy, kteří
důsledně prosazují náš volební program. Orga−
nizačně jsme zabezpečili plynulý chod městské 
stranické organizace, činnost odborných pracov−
ních komisí a zvelebili pracovní prostředí na MěV
KSČM. Zavedli jsme „Dny otevřených dveří“ pro
občany, a to v pondělky a středy, zorganizovali
ples. Pokračujeme v dopisovatelské činnosti atd.

✰Zmínil jsi zavedení Dnů otevřených dveří
pro občany. Kdo k vám přichází a s jakými
připomínkami či problémy?
Občané k nám přicházejí se svými náměty 

a problémy, které se týkají jak našeho města, tak
někdy i osobních záležitostí. Členové MěV KSČM
náměty posuzují a reagují buď přímo, nebo je
přenášejí na členy odborných komisí, případně na

programu se může stát skutečnou nadějí pro všech−
ny, kteří žijí v naší republice a živí se poctivou prací.
Na okresní konferenci bylo zvoleno 5 delegátů VI.
sjezdu KSČM, který se uskuteční v květnu v Čes−
kých Budějovicích. Od sjezdu očekáváme potvrzení
správnosti naší politiky a s přijetím závěrečných
dokumentů i posílení aktivity komunistů.

✰Má KSČM vůbec nějakou možnost ovlivňovat
podstatně politiku v republice, ve městech 
a obcích, když část politického spektra 
s komunisty odmítá spolupracovat?
Je třeba podtrhnout, že naše voličská základna

neustále roste, stejně jako počet našich poslanců.
Rostou i volební preference strany, jak dokládají
výsledky sociologických průzkumů. Nejdůležitější
je ale skutečnost, že jsme stranou parlamentní a 
mnohé zákony byly iniciovány a přijaty zásluhou
poslanců KSČM. Činnost našich poslanců na všech
úrovních, komunistických primátorů, starostů či
zastupitelů měst a obcí, členů komisí dokládá, že 
v mnoha místech dokážeme prosazovat naše cíle 
i ve spolupráci s jinými politickými subjekty.

✰Řekl jsi, soudruhu předsedo, že KSČM posiluje,
že rostou její preference, ale pro Bohumín, 
jak ukazují volební výsledky, to jaksi neplatí.
Je pravdou, že kvalitu práce každé politické 

strany lze měřit zejména úspěšností ve volbách.
Proto nyní analyzujeme práci komunistů v Karviné,
Havířově, Dětmarovicích a Albrechticích, kde ve
volbách získávají komunisté stabilně vysoké pro−
cento hlasů voličů. Z předběžných rozborů se
ukazuje, že širší voličskou základnu můžeme získat
jen tehdy, budeme−li hovořit s lidmi a pomáhat jim
řešit jejich každodenní problémy. Takováto činnost
se musí stát alfou i omegou naší práce.

Rozhovor připravil Mgr. Alois MÁLEK

naše zastupitele, soudruhy A. Suchého, Mgr. Z.
Veselého a pana I. Bruzla, kteří je řeší s kompetent−
ními pracovníky MěÚ a jeho řízených organizací.

✰Které připomínky a náměty v současné době
převažují?
Připomínky se jednoznačně týkají zdravotnictví

a zejména situace v naší nemocnici.

✰Jak si komunisté představují řešení situace
v bohumínské nemocnici?
Především je třeba říct, že komunisté v žádném

případě nesouhlasí se zřízením akciové společ−
nosti. Dále si myslím, že není třeba se ukvapovat 
a rušit dětské a porodnické oddělení, díky němuž
má nemocnice výbornou pověst i v širokém okolí.
Ještě pro letošní rok by se měly najít finanční
prostředky na úhradu schodku v rozpočtu nemoc−
nice. S rozhodnutím restrukturalizace nemocnice
počkat, až po zhodnocení ekonomických nákladů
na zřízení geriatrického oddělení. Město by mělo
garantovat, že neprodá svůj majoritní podíl akcií, 
a tak bez jeho souhlasu by nebylo možno změnit
statut zařízení.

✰Blíží se VI. sjezd KSČM. Co od něj očekáváte?
V únoru se uskutečnila okresní konference

KSČM. Byl na ní mj. připomínkován stěžejní materiál
VI. sjezdu strany „Naděje pro Českou republiku“,
který bude na sjezdu schválen. Realizace tohoto

Rozhovor s předsedou MěV KSČM s. Ing. Jiřím Strnadem

● S jakým pocitem jste
přicházel na bohumínské
gymnázium?
Školu jsem znal již z dří−

vějška − několikrát jsem ji
navštívil z titulu funkce in−
spektora a věděl jsem, že
má v mikroregionu dobrou
pověst. 

● Co vás po nástupu mile
nebo nemile překvapilo?
V zásadě jsem nebyl

ničím nemile překvapen,
budovu gymnázia, která má
75 let, jsem si prošel od
sklepa po půdu a zjistil
jsem, že stav objektu odpo−
vídá stáří a že tudíž některé
opravy budeme muset rea−
lizovat urychleně. Mile mě
překvapil zájem představi−
telů města o dění na gym−
náziu a ochota a vstřícnost
představitelů některých vý−
znamných firem pomoci fi−
nančně ke zkvalitnění výuky
našich žáků. Toho si ne−
smírně vážím.

● Jednáte se zřizovatelem 
a vlastníkem budovy 
o případných investicích?
Pozval jsem do Bohumí−

na náměstkyni hejtmana dr.
Wenigerovou a požádal ji 
o pomoc. Moravskoslezský
kraj však zřizuje celkem
téměř 300 školských sub−
jektů. Máme požádáno např.
o dotaci na výměnu oken
nebo opravu plotu. Spon−
zoři ve městě jsou velmi
vstřícní, ale jejich příspěvky
jsou podmíněny využitím
na podporu kvalitní výuky,
což je logické a správné.

● Jak na vás působí atmos−
féra našeho gymnázia?

Jsou zde vyučující se
zájmem o svou práci, velmi
hodnotím jejich odbornou
způsobilost. Zanedlouho nás
čekají přijímací zkoušky. Do
osmiletého se hlásí téměř
dvojnásobek uchazečů a tra−
dičně otevíráme jednu tří−

du, ve čtyřletém gymnáziu
budou otevřeny dvě třídy.
Chceme do budoucna
udržet šestnáctitřídní školu
− dvě třídy v každém roční−
ku čtyřletého gymnázia a
po jedné třídě v osmiletém.
Cílová kapacita je asi 480 
studentů a asi čtyřicet za−
městnanců školy, včetně
správních.

Za naprosto stěžejní po−
važuji dobrou pracovní at−
mosféru ve škole, korektní
a taktní vztahy mezi spolu−
pracovníky, každý zaměst−
nanec by měl cítit osobní
zodpovědnost za udržení 
a rozvíjení dobrého jména
školy. Samozřejmostí je re−
spektování práv žáků. 

● Chcete školu zaměřit 
na nějakou odbornost?
Vycházím ze svých zku−

šeností a chci, aby naše
škola poskytovala kvalitní
všeobecné vzdělávání. Mým
cílem je ve výuce posilovat
informatiku a výpočetní
techniku, cizí jazyky, češ−
tinu a matematiku. To jsou
předměty, které poskytují
absolventu univerzální před−
poklady nejen k dalšímu 
studiu, ale i do praktického
života. 

● K tomu určitě dobře
poslouží nově otevřená
multimediální učebna, 
kterou škola otevřela těsně
před vaším nástupem.
To je nesporné. Vzhle−

dem k počtu žáků ve třídách
uvažujeme o vybudování
celkem tří počítačových
učeben s celkovou kapaci−
tou 35 počítačů, čímž se

výchovně vzdělávací pro−
ces zefektivní a rozvrh
hodin zjednoduší. Sponzor−
skou smlouvou s firmou
Bonatrans, a. s., máme již
zajištěno technické vyba−
vení pro jednu učebnu s ka−
pacitou 10 míst, která bude

ve vile. Ještě před skonče−
ním školního roku chceme
obnovit vybavení třetí učeb−
ny, aby nové situaci mohl
být po prázdninách přizpů−
soben rozvrh.

● Jaké jazyky mohou na
gymnáziu žáci studovat?
Škola má k dispozici dvě

jazykové učebny, ve kte−
rých se vyučuje angličtina,
němčina, francouzština, špa−
nělština, ruština a latina.
Potřebujeme z kapacitních
důvodů technicky vybavit
audiovizuální technikou ješ−
tě jednu místnost. 

● Vydal jste pokyn k bezpeč−
nosti žáků při docházce
na oběd. Mnohým se jeví
jako příkaz zbytečně 
degradující studenty, 
kterým je osmnáct nebo
devatenáct let...
Poučeni byli všichni žáci

školy. Je nutno si uvědo−
mit, že gymnázium navště−
vují i děti ve věku od jede−
nácti let. Při práci v České
školní inspekci jsem se
setkal s několika případy
vážných úrazů, takže pro−
blematice bezpečnosti při−
kládám mimořádný význam.
Naši žáci chodí na obědy na
Masarykovu školu a musí
přecházet poměrně frekven−
tovanou komunikaci. Po
poradě s kompetentními
pracovníky na úseku BOZP
jsem dospěl k názoru, že
jediný způsob, jak zmenšit
riziko úrazu, je poučit děti,
kudy chodit, a vymezit
přesnou trasu. S městskou
policií je dohodnuta služba,
která v určenou dobu do−

představuje ředitele Gymnázia Františka Živného v Bohumíně PaedDr. Miroslava BIALONĚ

Prioritou je vzdělávání žáků,
vše ostatní je druhořadé...

Ředitel Gymnázia Františka Živného v Bohumíně PaedDr. Miroslav Bialoň nastoupil
do funkce 1. ledna 2004. Ze svého předcházejícího působení zástupce ředitelky
Moravskoslezského inspektorátu České školní inspekce si přinesl dlouholeté
zkušenosti ze škol, které tato instituce kontroluje. Vystudoval češtinu a dějepis, od
roku 1986 působil na všech typech škol − na základní, gymnáziu, střední odborné
škole i na středním odborné učilišti. 

hlíží na kritický pohyb 
v okolí školy. Nejen já, ale
všichni vyučující školy se
snaží dělat pro bezpečnost
žáků to, co je v dané chvíli
možné. Vybudovat jídelnu
či výdejnu v budově školy 
ihned není snadné. 

Budeme i nadále prakti−
kovat lyžařské zájezdy, po−
znávací exkurze, účasti 
v soutěžích, ale každá ak−
tivita musí být pro studenty
přínosná a musí se vztaho−
vat k výuce. Samozřejmě
platí, že v první řadě musí−
me zabezpečit kvalitní vzdě−
lávání žáků, vše ostatní je
druhořadé. 

● Na škole máte čtyř−
násobné mistry republiky 
v silovém víceboji.
Považujete to za přínosné?
Maximálně je budeme

podporovat.

● Praktikuje škola poraden−
ství pro studenty, kteří se
rozhodují pro další
studium? Dnes chtějí 
mladí většinou studovat
práva, dřív to byla
ekonomie a v budoucnu
asi psychologie... 
Výchovné poradenství 

u nás funguje. Máme ná−
stěnku, kde zpřístupňujeme
všechny nabídky, které nám
do školy chodí. Studenti
mohou výchovného porad−
ce navštívit a konzultovat 
s ním své záměry. Konečné
rozhodnutí je samozřejmě
na nich.

● Pociťujete na škole 
aktuální problém 
agresivity žáků vůči sobě
nebo vyučujícím?
Ne, nic takového se na

naší škole nevyskytuje. 
Připravil:

František KREJZEK

● Jaký je váš názor na
znovuzavedení předmětu,
který by vyučoval
ochranu před nenadálými
událostmi, kdysi to byla
civilní obrana, později
branná výchova?
Samostatný předmět se

nevyučuje. Dnes to funguje
tak, že by jednotlivé oblasti
měly být probírány v před−
mětech, které k problema−
tice mají nejblíže − např.
technické záležitosti ve fy−
zice a chemii, zdravotní
prvky v biologii apod. Mezi
pedagogy máme člověka
určeného pro civilní a po−
žární ochranu. 

● Akceptujete aktivity, které
ve škole probíhají již 
z minulosti nebo budete
zavádět nové?

Velikonoce v mateřské škole
V týdnu otevřených dveří v Mateřské škole ve Starém

Bohumíně, který proběhne od 5, do 9,4.20047 denně od
9.00 do 11.00 hod. a je spojen se zápisem nových
předškoláků vám nabízíme tento program:

■ pondělí: „Zdobíme školičku“ − pohádka O zatoulaném
vajíčku; zdobení vajíček různými technikami,

■ úterý: „Vítáme jaro se Slůnětem“ − veselé ztvárnění
pohádky O Koblížkovi pro děti Slůněte; pletení pomlázky 
a zdobení vajíček, hry se zpěvem na zahradě,

■ středa: „Ptáčkové jsou tady“ − výroba ptáčků z vi−
zovického těsta; vykrajování perníků,

■ čtvrtek: „Rozkvetlá větvička“ − zdobení větviček kre−
povým papírem; práce s drátkem a keramickou hlínou,

■ pátek: „Otevírání zahrady“ − probouzení skřítka
Zahradníčka; zdobení stromu, opékání "hadů" z kynutého
těsta na zahradě.

Srdečně zveme rodiče s dětmi do naší příměstské
mateřské školy poznat příjemné prostředí a „nasát“ ve−
likonoční atmosféru.

Vedení mateřské školy ve Starém Bohumíně

Soudruhu předsedo, v čísle 22 loňských městských novin OKO informoval MěV KSČM o závěrech
městské konference a jmenovitě představil členy nově zvoleného MěV strany. Od Tvého zvolení 
uplynulo víc než 120 dnů, a proto Ti chci položit několik otázek.

dokončení ze str. 4
spotřebitele (nájemce bytů) dle
platného právního předpisu, a to
vyhl. č. 372/2001 Sb. − 30 % z cel−
kového nákladu (základní složka)
podle m2 podlahové plochy bytu 
a 70 % (spotřební složka) podle
náměrů vodoměrů v bytě (m3).

Celkový náklad na spotřebu stu−
dené vody pro teplou vodu (b) vy−
fakturovaný dodavatelem (SmVaK)
za jednotkovou cenu je podkla−
dem pro rozúčtování na konečné−
ho spotřebitele. Náměry jednotli−
vých vodoměrů jsou upraveny koe−
ficientem vypočteným podílem me−
zi naměřenou a vyfakturovanou
spotřebou vody SmVaK a náměry
všech vodoměrů v domě, či faktu−
račním místě.
4. OSTATNÍ SLUŽBY

a) odpadky,
b) spotřeba el. energie na

osvětlení společných prostor
v domě,

c) úklid společných prostor 
v domě,

d) vývoz fekálií,
e) výtahy,
f) ostatní služby I. − služba

zahrnuje např. opravy dveří 

v domě, opravy a výměny
zámků FAB, opravy BRANA,
mimořádné vyklízení sklepů.

Náklady na tyto služby výše vy
jmenované jsou rozúčtovávány
podle počtu osob v zúčtovacím ob−
dobí (1rok).

g) STA − náklady na společnou
televizní anténu jsou 
rozúčtovávány dle počtu
přípojek v bytě,

h) komíny − náklad je rozúčtová
ván podle počtu komínových
průduchů,

i) ostatní služby II. − služba
zahrnuje např. opravy
schránek, pořízení náhradních
štítků ke schránkám, 
cejchování podružných
vodoměrů. Náklad na tyto
služby se rozúčtovává podle
počtu bytů v domě.

Nájemcům městských bytů se
neúčtuje náklad na posypový ma−
teriál přidělovaný v zimním období
k posypu schodišť a chodníků oko−
lo domů, tyto náklady hradí v plné
výši majitel domovního fondu, tj.
město Bohumín.

BM servis, a. s., 
provoz Správa bytů.

Všem nájemcům městských bytů:
VYÚČTOVÁNÍ SLUŽEB SE BLÍŽÍ

▲ Krajský úřad Moravskoslezské−
ho kraje vyhlásil soutěž o nejhezčí
fasádu obytného domu a občanské
výstavby. Naše město přihlásilo do
soutěže věžový dům na Bezručově
ul. čp. 1144 a fasádu Masarykovy
ZŠ na ulici Seifertově. 

V budově MěÚ v Bohumíně, 
č. dveří 230 (velká zasedací míst−
nost) se konají 29. března licitace
následujících bytů:
■ V 16.00 hod.: byt na Poděbra−
dově ul. čp. 126, Bohumín, 1+2,
kat. I., č. b. 1 v 1. NP o celkové plo−
še 53,84 m2. Plocha pro výpočet
nájemného 51,61 m2. Prohlídka by−
tu 25.3. od 11.30 do 12.00 hod.
■ V 16.15 hod.: byt na ul. Čs. ar−
mády čp. 148, Bohumín, 1+2, kat.
I., č. b. 7 v 7. NP o celkové ploše
57,64 m2. Plocha pro výpočet ná−
jemného 52,60 m2. Prohlídka bytu
26.3. od 10.00 do 10.30 hod.
■ V 16.30 hod.: byt na Kostelní ul.
čp. 312, Bohumín, 1+1, kat. I., č.
b. 5 ve 3. NP o celkové ploše 35,27
m2. Plocha pro výpočet nájemného
33,77 m2. Prohlídka bytu 19.3. od
9.00 do 9.30 hod.

Vyvolávací cenou je regulované
nájemné za 1 m2 17,34 Kč.

Licitace bytů 

➲➲  Besedy na téma: PREVENCE KRIMINALITY
KLUB BENÍK zve všechny zájemce z řad bohumínské mládeže na

pravidelné besedy se členy Městské policie v Bohumíně na téma
PREVENCE KRIMINALITY. Setkání se budou konat v těchto ter−
mínech: 22. dubna žáci 5. tříd, 20. května žáci 6. tříd,10. června žáci
9. tříd − vždy od 14.30 hod. v klubu Beník na bývalé polské škole!
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Náš seriál: INFORMACE O DĚNÍ V NEJVĚTŠÍCH BOHUMÍNSKÝCH FIRMÁCH 

■ Na nedávné schůzce projektantů 
protipovodňových opatření vám bylo 
přislíbeno individuální řešení problémů
s výstavbou hrází na soukromých pozemcích
občanů Šunychlu. Dodrželi své slovo?
Pracovníci z projekční kanceláře skutečně

navštívili všechny dotčené občany a projednávali
s nimi možnosti řešení jednotlivých problémů.
Upřímně řečeno, kdyby se tato stavba projedná−
vala o několik let dříve, těsně po povodních, byli
by všichni daleko přístupnější. S přibývajícími lé−
ty mnozí získali pocit, že tak rozsáhlé povodně už
nebudou. Nespokojenost je na straně Kopytov−
ských, kteří stále nevěří tomu, že se nemusí bát
stoleté vody, jak tvrdí odborníci, když budou vně
hráze, která má před stoletou vodou chránit.
Jedna věc jsou povodňové mapy, ale realita
může být jiná. Být v jejich kůži, asi bych reago−
vala stejně.

■ A jak probíhá čištění Stružky?
Až po křižovatku k Chlebíkovi je Stružka

vyčištěná, pročištěné jsou i příkopy. To všichni
Šunychelští oceňují. Uvidíme, jak bude pokračo−
vat další etapa.

■ Takže v Šunychlu se teď žije bez problémů?
Šunychelští vnímají jako svou největší bolest

neexistující městskou dopravu. Problém každé−
ho dobrého nápadu v Bohumíně je „Jak se do−
stanu tam a jak zpět?“ Občané v centru tento
problém nevnímají tak hluboce, jako okrajové
části. My máme všude daleko a žádné spojení.

Je to začarovaný kruh − nejede autobus, poje−
du autem, kdo nemá auto, rád by jel na kole, ale

zvyšující se provoz na neudržovaných silnicích je
již pro cyklisty nebezpečný. Například neosvětle−
ná městská komunikace mezi Šunychlem a Sta−
rým Bohumínem − po zimě je v takovém stavu, že
za tmy je jízda na kole po této silnici téměř jistou
nehodou (osvětlení této cesty se občané Šu−
nychlu domáhají již několik let). 

Město nemá žádnou koncepci dopravy. Auto−
mobilistů přibývá, ulice jsou plné stojících aut,
brzy budeme rušit parkování na náměstí. Jakmile
nebude kam odstavit auto, lidé přestanou jezdit
do města nakupovat a zavřou se další obchody.
Otázka dopravy je tedy pro město kardinální!

Někde by se mělo začít − podle mne výstavbou
chodníků pro cyklisty. Když nemáme městskou
dopravu, udělejme bezpečné cestičky pro cyk−
listy. Občané zase začnou na kolech jezdit. Vždyť
návrh těchto stezek existuje.

Okružní autobusová linka by byla řešením
koncepčním a dlouhodobým − ostatně k němu již
dospěli v řadě měst. 

■ A kromě dopravy? 
Některé bolístky Šunychelských se stávají

evergreenem − na opravy postranních ulic se
letos opět nenajdou peníze.

■ Jak vnímáte stavbu bazénu?
Podle mého názoru se mohla vytvořit za mno−

hem menší peníze letní rekreační zóna například
z Kališoku. Mohlo se tady postavit hygienické
zázemí, hřiště, stánky pro občerstvení, pláže,
lodičky. Vždyť v době provozu loděnice tady
rekreační zóna fungovala, byly udržovány hráze 
i travnaté plochy. 

I bazén souvisí s dopravou. Zaplavat si všichni
přijedou autem.

■ Jste známá svým ekologickým smýšlením.
Majitelé rodinných domů se zase vracejí 
k topení pevnými palivy. Jak je to s plynofikací, 
o které se vloni jednalo s Kopytovskými 
i Šunychelskými občany?
Smířili jsme se s tím, že plyn v Kopytově ne−

bude. Ostatně i někteří z těch, kteří plyn mít mo−
hou, jej nevyužívají, kvůli neustálému zdražování
plynu se už zase topí i „bídou“ a je to vidět na
ovzduší. Řešením by mohly být dřevěné peletky,
což jsou drobné granule lisované z pilin. Česko
tohoto paliva produkuje stovky tisíc tun (např. 
v nedalekém Paskově vyrůstá nová výrobna), ale
všechno se vyváží do zahraničí. U nás o to moc
velký zájem zatím není. Všechno je otázka peněz
− problém je ve speciálním spalovacím kotli.
Město asi nikdo nepřiměje k tomu, aby pro tento
druh vytápění poskytovalo dotace, ale vhodnou
reklamní kampaní by mohlo toto ekologické,
komfortní a relativně levné topení podpořit.

■ Jste také členkou zastupitelstva, kterému
můžete své návrhy předkládat. Činíte tak?
Činím, ale leckdy bez úspěchu. 

■ Máte tedy výhrady k rozhodnutím 
zastupitelstva?
Mám výhrady ke způsobu, jakým město ob−

choduje s pozemky. Cena, za kterou vykupuje
čtvereční metr od občana, se pohybuje řádově 
v desetikorunách, prodej ve stokorunách. Vždycky
se tak samozřejmě děje na bázi dobrovolnosti,
ale nerovné postavení občanů vůči městu je zřej−
mé. I když město peníze nerozhazuje neuváženě,
tento skrytý způsob přerozdělování peněz obča−
nů se mi nelíbí.

■ Říkala jste na začátku, že členové komise 
ve svém hodnocení i chválí?
Ano, členové komise se pochvalně vyjadřují 

o centru města. Cítíme se občany Bohumína 
a jsme hrdí na to, že střed města se upravuje 
a dostává hezký vzhled.

Připravil: F. KREJZEK

SERIÁL Před jarními setkáními s občany hovoříme se členy komisí pro městské části

NAŠE PRÁCE MÁ VÝSLEDKY

Městská část Šunychl má dobrý pocit z toho, že se město začalo zajímat o její problémy.
Podle vyjádření členů komise přináší jejich práce konečně ovoce. Bohumínská Stružka − zdroj
častých záplav, se čistí a zmenšuje se tak riziko jejího rozlévání při větších deštích, pro−
tipovodňová ochrana proti stoleté vodě začíná dostávat konkrétní obrysy. Ale to podle RNDr.
Marty BOČKOVÉ, předsedkyně komise pro městskou část Šunychl, není vše, čím by se radnice
měla zaobírat ve vztahu k této části města...

Z Kališoku se mohla 
vybudovat rekreační oblast −
a za méně peněz, než bazén,

říká RNDr. Marta Bočková

Pojďme se tedy podívat, ze−
jména s ohledem na letošní důle−
žitý supervolební rok (volby do
Evropského parlamentu, senátní
volby, krajské volby), co ČSSD
za šest let své vlády dokázala a
co nám tedy v případě jejího vo−
lebního úspěchu v kterýchkoliv 
z uvedených voleb nadále hrozí.

Podívám−li se na ministry za
ČSSD v současné české vládě,
musím s hrůzou poznamenat, že
proti nim byli ministři posledních
dvou komunistických vlád pánů
Štrougala a Adamce vtělením
kompetence a ekonomické eru−
dice. 

Co tedy ČSSD za šest let
své vlády dokázala? Nic! Res−
pektive hodně špatného. Dovo−

lím si několik příkladů: Za způ−
sob, jakým posledních několik let
ČSSD úspěšně likviduje živnost−
níky a vůbec všechny občany,
kteří po státu nepožadují sociální
dávky, ale pouze neobtěžování
jeho nekompetentními byrokra−
tickými zásahy, by se nemuseli
stydět ani komunisté v padesá−
tých letech. 

ČSSD dále zavedla do české
společnosti takovou míru korup−
ce a klientelismu, že Al Capone
byl proti Špidlovi (a před tím jeho
ochránci Zemanovi) a jeho melo−
dy boys Mirek Dušín. Je pří−
značné pro všechno, co ČSSD
dělá či o čem hovoří, že výsled−
kem velkoústých slov Miloše
Zemana, že „vláda ODS byla vlá−

dou zločinců a tunelářů“ je, že
jediný vládní činitel usvědčený ze
zločinu a tunelování, není nikdo
jiný, než bývalý sociálně demo−
kratický ministr financí Ivo Svo−
boda. ČSSD vůbec ráda dělá 
z kozlů zahradníky. 

Pojďme se podívat na eko−
nomiku. ČSSD ráda předvádí
jako svůj úspěch ekonomický
růst ČR. Cudně již ale mlčí 
o tom, že tento růst je hluboko
pod možnostmi naší republiky
a že jeho struktura je naprosto
nevyhovující, neboť růst HDP
je z největší části tažen spo−
třebou domácností (bohužel
zejména dluhovou), a že tedy
nemůže trvat do nekonečna,
resp. že bude trvat pouze do té
doby, než ČNB zvýší nebývale
nízké úrokové sazby.

Kdyby totiž byl ekonomický
růst této země založen na zdra−

vých základech, nemusela by se
ČSSD „chlubit“ dalším výdobyt−
kem svého vládnutí − totiž rekord−
ní mírou nezaměstnanosti, kte−
rou jistě nepamatují ani naše
babičky za ekonomické krize ve
30. letech 20. století, a nemuseli
bychom v této souvislosti po−
slouchat nekompetentní a hloupé
komentáře skvostu vlády ČSSD,
ministra asociálních věcí Škro−
macha, který za chvíli začne
svádět nárůst nezaměstnanosti 
i na vliv lunárního cyklu na zem−
skou gravitaci. 

Posledním ekonomickým čís−
lem, který dokresluje „úspěšnost“
vlády ČSSD, je rekordní zadlu−
žení země. Troufám si říci, že
kdyby se nasčítaly hodnoty za−
dlužení českých zemí od vzniku
republiky v roce 1918, nedosáh−
neme ani zdaleka takovou výši
zadlužení země, jakou dokázala
ČSSD za šest let své vlády. 

Jaký závěr je třeba učinit?
Jednoduchý. Je nutno ČSSD
vystavit v letošních volbách
vysvědčení za vše „dobré“, co
pro občany této země za dobu
své vlády učinila. Já sám jí
dávám 5.

Mgr. Pavel DROBIL, předseda
MS ODS Bohumín

odsbohumin@seznam.cz

ZADÁNO POLITICKÝM STRANÁM

Supervolební rok a šest let 
vlády ČSSD v České republice

Letos v červnu uplyne šest dlouhých let od okamžiku, kdy v této
zemi začala vládnout ČSSD. Je to dost dlouho na to, aby žádný
soudný občan neuvěřil vůdcům této partaje, že neúspěchy vlády
ČSSD jsou následkem předchozích pěti let vlády ODS.

Sport ve společnosti

OBRÁBĚČ KOVŮ − pracoviště Bohumín
Budete pracovat ve dvousměnném provozu v týmu mechanické

údržby. Vaší pracovní náplní bude výroba nestandardních dílů a opravy
mechanických prvků výrobní linky.

Očekáváme, že jste vyučen jako obráběč kovů nebo v obdobné profe−
si, jste manuálně zručný a máte praxi v oboru, (ideálně na konzolové
frézce FGS 50 T plus a soustruhu SU 50). 

Preferujeme uchazeče schopné samostatně pracovat a rozhodovat,
časově flexibilní a s jasnou orientací na dosahování výsledků.
ROCKWOOL, a. s., 735 31 Bohumín, tel. 596 094 202, fax: 596 033 152

e−mail: pavlina.arendacka@rockwool.cz 

největší světový výrobce izolací z kamenné
vlny hledá vhodného kandidáta na pozici

V roce 2001 proto sportovní 
jádro firmy založilo klub. Důvod
byl zcela pragmatický, tedy aby 
sportovní aktivity a hospodaření 
s prostředky měli pod kontrolou
právě ti, kteří se sportu opravdu
věnují. S postupem času narůstal
počet členů a získaných prostředků

a měnil se také k lepšímu poměr
administrativních úkonů a sportov−
ních výkonů.

V současnosti je paleta aktivit
ROCKWOOL klubu poměrně širo−
ká, a to od pravidelných tréninků
ve volejbale, fotbale, tenisu, atd.,
až po lyžařský výlet, rychlokurzy

horolezení či paintballovou pře−
střelku. V široké členské základně
se totiž vždy najde dobrý, popř.
kuriózní nápad a následně dosta−
tek jedinců, kterým se líbí.

ROCKWOOL klub však nejen
rekreačně sportuje, ale také boduje
a buduje. Nejdříve tedy k honbě za
body: postavili jsme týmy do pěti
bohumínských městských lig, 
z nichž tu volejbalovou jsme vy−
hráli a v ostatních jsme si také 
nevedli nejhůře a často poráželi 
i soupeře specializované na da−
nou disciplínu. Letos bude náš ná−

por na stupně vítězů ještě zavilej−
ší, protože jsme se jednak již „otr−
kali“ a je nás zase více než vloni.

No a budovat jsme začali v roce
2003, kdy jsme si zřídili vlastní 
klubovnu se skladem sportovního
nářadí, hernou na stolní tenis a 
stolní fotbal a… kdoví s jakým ná−
padem ještě kdo přijde.

Tohle vše se ale nedá pořídit
jen z členských příspěvků, a proto
tímto děkujeme všem, kteří nás
podporují.

Pavel KASAN, předseda klubu

Sport má ve společnosti ROCKWOOL mezi volnočasovými aktivitami
tradičně vysokou podporu a není to jen díky vysokému počtu sportovců.

Poslední odvody
Veřejnou vyhláškou o provedení pravi−

delného odvodu zve náčelník územní vo−
jenské správy k odvodu brance ročníku
narození 1985, kterým byl doručen povolá−
vací rozkaz a brance starších ročníků
narození, kteří dosud nesplnili odvodní
povinnost a nebylo u nich rozhodnuto 
o schopnosti nebo neschopnosti k vojenské
činné službě, i když jim z jakéhokoliv důvo−
du nebyl doručen povolávací rozkaz. Branci
se k odvodu dostaví do domu čp. 7 na nám.
Svobody ve Starém Bohumíně v den a hodi−
nu uvedenou v povolávacím rozkaze.
Branci, kterým nebyl doručen povolávací
rozkaz, se dostaví tamtéž v době od 13. do
21. dubna 2004. K odvodu je nutno vzít 
s sebou občanský průkaz, doklady o ne−
jvyšším dosaženém vzdělání a řidičský
průkaz, průkaz strojníka nebo jiné os−
vědčení, jsou−li branci jeho držiteli. −re−
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„Maršo, můžeš mi říct, proč si ohříváš vo−
du?“ prskala bábi. „Budu si mýt vlasy, mám je
od bahna!“ „Maršo, proč mi lžeš! Jestli se
chceš zalíbit tomu lumpovi nahoře, tak to ať tě
ani nenapadne. On si ještě dnes sbalí svoje vě−
ci a odejde.“ „On měl u sebe nějaké věci?" vlo−
žila se do hovoru máti, a aniž by čekala na
reakci bábi, pokračovala „myslím, že stejně
nebude schopen odejít.“ Naše máti patřila mezi
zvláštní lidi. Každého cizího člověka se hned
zastala, pokud mu někdo ubližoval. Měla však
problém stát na straně svých dcer a ochránit je
před zlovůli své matky. „Dobré ráno všem!“ za−
křičela jsem ještě na schodech. Nikdo mi však
neodpověděl. Všechny tři se podívaly ke dve−
řím, a když spatřily mě, jen vzdychly a pokra−
čovaly ve své započaté práci. Máti připravo−
vala snídani. Bábi jako obvykle stála u okna,
něco si nesrozumitelně drmolila pod nosem.
Marša si nalévala horkou vodu do staré oprýs−
kané vany. „Copak dělá náš princ?“ pokusila
jsem se o žert, ale asi se mi nepovedl. Marša
se na mne zazubila, bábi mne švihla holí a máti
raději dělala, že nic neslyší.

„Do prdele, haló, pomoc, kde to jsem?“
„Náš princ se konečně probudil,“ špitla jsem
nesměle. Máti se rozběhla po schodech nahoru.
Bábi se nezúčastněně dále dívala z okna. Bylo
to zvláštní. Čekala bych, že právě ona vyběhne,
i přes ochrnutou nohu, na půdu jako první. Po−
hlédla jsem na svou sestru. Marša se zvláštně
zachvěla, srovnala své bujné poprsí a spikle−
necky na mně mrkla. To byl povel. Na nic jsme
nečekaly a rozběhly jsme se za máti. „Au,
neumíš dávat pozor!“ sykla jsem na Maršu,
která do mne v tom spěchu narazila. „Čum,
kam letíš!“ jízlivě odvětila.

Prudce jsme rozrazily dveře a pohlédly
směrem k oknu. Na rozvrzané posteli ležel šla−
chovitý, asi 170 cm vysoký blonďák, tváře
stále ještě oteklé, tělo samou modřinu. Nic 
z jeho zranění jsme však ani jedna nevnímaly,
protože nás očarovaly cizincovy pomněnkově
modré oči, velké tajemné oči. Ze schodiště se
ozýval klapot dřevěné hole. Bábi si přeci jen
nenechala tuhle podívanou ujít. Marša znervóz−
něla, věděla, že právě promarnila svou velkou
seznamovací šanci. Přála si, aby byla první,
kdo hosta pozdraví. Zhluboka se nadechla. Už
chtěla začít mluvit, když v tom ji bábi přiložila
svou kostnatou ruku přes ústa. Ta stará, všemi
neoblíbená žena nemohla dopustit, aby záhad−
ného mladého muže informovala o včerejší
příhodě její vnučka. Ona je přece už řadu let
paní tohoto domu.

Náš nalezenec si poslechl vyprávění se zau−
jetím. Bábi samozřejmě neopomněla zdůraz−
nit, že to byl především její nápad vzít ho 
k nám domů. Nemělo cenu jí oponovat. Její
hůl byla příliš tvrdá a bábi ji neváhala použít při
jakémkoliv protestu některé z nás. Sledovala
jsem cizincův výraz. Bylo patrné, že to, jakým
způsobem se na pustou lesní cestu uprostřed
lesů dostal, až příliš dobře věděl. 

Pokračování příště

Láskou zapomenuté
stavení Povídka Evy LANGROVÉ

Loučíme se se španělským lezeckým
párem Ahmadem, který nám celou tu
dobu hlídal tábor, a partou kluků, kteří
nám pomáhali v tlačenici u pumpy, jedi−
ného zdroje pitné vody v širokém okolí.
Nahazujeme na záda naše svině − jak
přezdíváme našim těžkým batohům a vy−
rážíme k nedaleké silnici. Já s Kamzíkem
zůstáváme u našich drobečků, kluci jdou
do Hombori domluvit autobus do Sévaré.

Slunce zapadlo za písčitý horizont a my
začínáme tušit, že se dneska nikam nepo−
jede. Po zkušenostech, které jsme za do−
bu našeho pobytu nasbírali, víme, že tady
se nepospíchá − však zítra je také den.

Dopoledne zastavuje u krajnice pře−
plněný autobus s hošany. Do plného
zavazadlového prostoru docpeme naše
batohy a můžeme vyrazit. Chvíli se ještě
dohadujeme s „pokladníkem“, kterému
se v autobuse platí za cestu a zavazadla.
Jak už to tady tradičně chodí, batohy se
mu zdají větší a těžší, než bylo původně
dohodnuto. Nadváhu chce samozřejmě
doplatit, ale jsme tvrdí a nic neplatíme.
Cena byla dohodnuta a basta fidli! 

V Sévaré přesedáme do tzv. „dobouchá−
váku“, kterým se přemístíme do Bandia−
gary. Závěrečných šedesát tři kilometrů
(za sebou už máme 306 km), v pozici
sardinek, přežijeme jen díky krásným po−
hledům místních čokoládových holek. 

V noční zaprášené Bandiagaře, v jedné
plechové restauračce, potkáváme Sekou
Mara, místního „gaida“(průvodce), na
kterého jsme dostali tip od Lélého z Hom−
bori − jak je ten svět malý! Jelikož je Ou
Mar (jak mu říkám) velkým přítelem

Lélého a my jsme přátelé Lélého, auto−
maticky jsme i my nejlepšími přáteli
Sekou Mara. Jeho dům − spíš pokoj − je 
i naším domem a všechno, co potřebuje−
me, bez problému zařídí − a to se známe
teprve pět minut! Jelikož se dneska slaví
konec Ramadánu, je nemožné, aby−
chom na této oslavě − „díze“ chyběli. A
tak dlouho do noci trsáme v špinavých
trenclích a tílku s místními krasavicemi.
Druhý den odpočíváme po náročném
večírku. Domlouváme výlet do údolí
obývaného Dogony, kmenem, který se
modlí k hvězdnému bohu „Amovi“. Se

Sekou Marem se dohodneme, že tuto
túru chceme absolvovat bez turistického
průvodce, což je na místní poměry dost
netypické. Náš přítel to ovšem chápe a
uděluje nám jen několik rad, abychom
nevstoupili do míst posvátných a tudíž
pro nás nepřístupných. Přiváží nám
balík vzácných, ale hlavně drahých oře−
chů „Koa“, které nám mají pomoci v pří−
padě průseru − tímto darem se usmiřuje
náčelník kmene a rada starších, která
nás může nechat uvařit v kotli (v minu−
losti byli Dogonove velmi bojovný 
kmen!). Vybaveni radami a tím nejnut−

nějším na třídenní túru se přesouváme
do Doerou, vesnice na okraji skalní
náhorní plošiny. V Dourou nás řidič
pronajatého auta přiváží do restauračky
(samozřejmě svého přítele), kde se nám
snaží namluvit, že do údolí a vesnice
Nombori bez průvodce netrefíme. „Co to
tu na nás zase zkoušíte! Copak jsme ně−
jací pitomci, kteří se neumí pohybovat 
v přírodě!“. Je nám jasné, že se nám
pokoušejí vnutit průvodce, který jim vy−
dělá peníze. A tak nepozorovaně opouš−
tíme toto doupě. Na okraji náhorní plo−
šiny si nacházíme nádherné místo ve
skalním bludišti, kde trávíme první noc.
Magické tvary skal a temná obloha plná
jasných hvězd vyvolává nádherné poci−

ty. Sám usedám na skalní plošinu a vy−
chutnávám blízkost vesmíru.

Ráno sestupujeme úzkým kaňonem,
který nás dovede až na okraj vesnice.
Převislé skaliska, kterých Dogonové
používali k pohřbívání svých mrtvých
(jak těla zesnulých dostali do převislých
stěn, je dodnes záhadou − buď uměli lé−
tat, jak vypráví jedna legenda, nebo byli
výborní skálolezci), se tyčí nad námi.
Upravená políčka, na kterých pracují do−
morodí obyvatelé, polonahé děti, krásné
hliněné stavby a zvláštní atmosféra nás
přesouvají o mnoho staletí zpátky v ča−

EXPEDICE MALI 2003:
Ruka Fátimy v žáru afrického slunce

se, až do chvíle, než k nám přiběhne „pod−
nikatel“, který nás zve do svého kempu
na chlazenou Coca−colu. Přestože máme
žízeň, nabídku s úsměvem odmítáme.
Napijeme se z naší plastové láhve horké
vody a jdeme dál. V další vesnici se po−
zvání na vychlazenou colu opakují. Opět
odmítáme. Už se neusmíváme. „Jděte do
háje s touhle americkou sračkou, kvůli
tomu jsme necestovali do Afriky!“

Večer sedíme kolem ešusu plného
podivné hmoty, kterou nazýváme večeří,
a bavíme se o domorodé vtíravosti. Je
nám jasné, že chybu je potřeba hledat
někde jinde. Nával bílých turistů je pro
chudé obyvatelstvo zdrojem neskutečně
vysokých příjmů. A Coca−colu jsme sem
přivlekli také my − bílí, tak co se vlastně
divíme! Ráno odhalují naši noční skrýš
děti, které jdou do školy. Usedají na ká−

men a tiše nás pozorují. Teprve když
vyrazíme na cestu, malí čertíci nás
obklopí a pořád dokola nás bombardují
slovy: …savabjen, savatrebjen, kadómes−
jé, donmoaenbik… (dej mi dárek, tužku,
peníze atd.). Když k tomu připočítáme
nehorázné horko a neustálou žízeň!?
Úf!!! Utíkáme odtud pryč tak rychle, jak
jen můžeme. Do Bandiagary dorazíme
totálně vyčerpaní − nejen fyzicky. Dělá−
me válečnou poradu, na které se roz−
hodneme, že další „turistickou atrakci“
mešitu v Djenné již nenavštívíme a po−
jedeme rovnou do Bamaka.

Stanoviště aut pro odjezdy na dlouhé trasy −
v tomto případě bez klimatizace

„Na Puzzliádě se v naší školce
setkáváme letos již počtvrté. Každá
mateřinka vybírá dvě děti, které ji
reprezentují, a ty pak soutěží o nej−
rychlejší poskládání. Každé samo za
sebe, ale také za školku. Vítěz totiž
pro svou školičku vyhraje soubor
puzzlí. Puzzle jsou přirozenou hrou,
kterou děti milují,“ řekla ředitelka
Drahomíra KITOVÁ z pořádající
Mateřské školy Rafinerský lesík.

Při příchodu čekaly návštěvníky
školky prostory vyzdobené stovka−
mi dětských prací. Právě zde pro−
bíhala týdenní výstava kreseb a vý−
tvarných prací, která byla připrave−
na u příležitosti 25. výročí jejího za−
ložení. „Děti se podílejí na výzdobě
naší školky po celý rok, ale ne v tak
velké míře, jak je tomu dneska. To,
co vidíme na chodbách, schodištích
i ve třídách, jsou práce, které naše
děti vytvořily od září loňského
roku,“ reaguje ředitelka na pochva−
lu nádherné výzdoby budovy.

Do tří tříd této mateřinky chodí
pětasedmdesát dětí. Paní ředitelka

si pochvalovala silný ročník dětí, kte−
ré se právě přihlásily do školního
roku 2004/2005. Letošním zápisem
jich prošlo 32. Zda všechny v září
příštího roku nastoupí je otázkou za−
městnanosti jejich rodičů. Pro ně−
které z nich je problémem zaplatit 
stravné a k tomu je ještě nutno při−
počíst měsíční školné, které se po−
dle městské vyhlášky platí po celou
dobu docházky do mateřské školy.
Školka má svou vlastní kuchyň a při−
pravuje stravu také pro FIT školku. 

Na otázku, co zajímavého nabízí
tato školka rodičům a dětem, že je
o ni takový zájem paní Drahomíra
Kitová říká: „Dneska je úroveň
všech školek velmi vyrovnaná a ne−
dá se říci, že u nás bychom nabízeli
něco výjimečného. Snažíme se vy−
cházet rodičům vstříc a dělat vše
pro to, aby se u nás dětem líbilo. Stá−
vá se, že děti odpoledne nechtějí do−
mů, protože prostory jsou moderně
vybaveny, je zde dostatek hraček a
děti tady našla mnoho svých ka−
marádů.“ F. KREJZEK

PPuuzzzzlliiááddaa  uužž  ppooččttvvrrttéé

Soutěžní dopoledne s názvem Puzzliáda bylo v Mateřské školce
Rafinérský lesík příležitostí pro děti všech bohumínských mateřských
škol porovnat navzájem svou šikovnost. Puzzle Rumcajse skládalo
osmnáct dětí z devíti mateřinek a taky ze Salome. Nejrychlejším byl
Ondřej Janoszewski ze Starého Bohumína, který pro svou školičku
získal sadu puzzlí a pro sebe sladkou odměnu a diplom.

Už čtyři roky dokazuje občanské sdružení
Maryška, literárně−divadelní klub, že s nadšením
a bez horentních nákladů lze dělat pro lidi krás−
né věci, např. literární autorské večery. Jeden 
z nich proběhl u příležitosti čtyřletého výročí za−
ložení Maryšky. Úspěšnost počínání tohoto klu−
bu tkví právě v tom, že si nenárokuje žádné poža−
davky, i když jeden by byl na místě. Odpovídají−
cí prostředí pro představení, která členové pořá−
dají jednou měsíčně v prostorách baru Tágo.

Slavnostní večer byl sestaven z prózy a veršů
maryškovců, kterých od založení přibyla celá řádka.
Jsou mezi nimi mladí i starší, ženy i muži, Bohu−
mínští i přespolňáci. Večer byl prokládán gratulace−
mi, stoly byly plné sladkých domácích koláčků, 
které napekly příznivkyně klubu, otevřenými okny
zněl do ulice smích, dobrá nálada se dala porcovat. 

Ke gratulaci se připojujeme i my. Vtip, radost 
z drobných úspěchů, další literární a dramatic−
ké nápady, báječné diváky a tvůrčí příznivce a
útulné prostředí pro bezvadná představení přeje
Maryšce do dalšího období redakce OKA. FrK

MMaarryyšškkaa  ssllaavviillaa  ččttvvrrttéé  nnaarroozzeenniinnyyMaryška slavila čtvrté narozeniny

➲➲  Umíte poskytnout první pomoc?
Většina z vás asi odpoví „ano“. V praxi by však

mnohý z nás tápal v paměti, čím začít. A právě
tyto cenné minuty mohou život a zdraví člověka
stiženého nehodou poškodit. Zvláště když jsou 
v naší populaci na některé situace zažité zcela špat−
né postupy. Jako příklad uvádím podkládání hlavy
člověku v bezvědomí (aby chudáček neležel na zemi).
Ve skutečnosti může mít tento „dobrý čin“ fatální
důsledky. První pomoc u malých dětí je také poně−
kud jiná než u dospělého. Neznalost a nejistota
může někdy uvést zachránce do stavu bezradnosti,
jehož výsledkem je, že raději neudělá nic. Nechci
malovat strašáky, ale lepší je být připraven než za−
skočen. Proto zveme zájemce do centra BOBEŠ
19. dubna v 10.00 hod. na besedu spojenou 
s praktickými ukázkami, kde můžete své zkuše−
nosti oprášit a zaktualizovat. P. Kalichová
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Jaro „bylo rozjeto“...
V první jarní den, neděli 21. března, zahájili sezónu cyklisté klubu
Šafrata jízdou po třech různě náročných trasách s cílem na Landeku 
v Petřkovicích. Odstartovali celoroční výletovou soutěž „Nebude−li
pršet...“ Přidat se můžete i vy − každé úterý, středu a pátek se startuje
z náměstí T.G. Masaryka v 15.00 hod., v sobotu a neděli v 9.00 hodin. 

Početná členská základna dala
možnost vytvořit 7 závodních druž−
stev, která se zapojila do mistrov−
ských soutěží v jednotlivých kate−
goriích a měla dobré výsledky:
střed tabulky v oblastním přeboru
(mladší žáci), sestup z oblastního
přeboru do oblastní soutěže (další
družstvo mladších žáků), starší žáci
si udrželi střed tabulky ve sdruže−
ném okresním přeboru a již druhý
rok střed tabulky v oblastním pře−
boru, dorostenci postoupili do ob−
lastního přeboru, dospělí z oblast−
ního přeboru sestoupili, ale jejich
výkonnější kolegové si vedli velmi
dobře ve 2. lize České republiky a
obsadili střed tabulky své skupi−
ny.V roce 2004 bude tenisový oddíl
pokračovat ve výše uvedených sou−
těžích. (Soutěž okresního přeboru
obsadí namísto starších žáků druhé
družstvo dorostenců.)

Tenisový oddíl si vychoval 4
trenéry 2. třídy, 4 trenéry 3. třídy a
5 rozhodčích kat. B. K dispozici má
7 antukových dvorců.

Na základě celostátního žebříč−
ku a v souvislosti s úspěšným
umístěním v soutěžích byli jmen−
ováni nejlepší hráči Tenisového
oddílu TJ Sokol Bohumín pro rok
2003 v jednotlivých kategoriích:
v mladších žácích Martin PAVČO a
Nikola HIMLEROVÁ, ve starších

žácích Ondrej ZDVOMKA a Barbo−
ra VALUŠTÍKOVÁ, v dorostencích
Michal LEWANDOWSKI a Eliška
ADÁMKOVÁ. Roman DAMEK byl
členem reprezentačního družstva
Českých drah ČR, které vyhrálo na
mistrovství světa. Jmenovaným bu−
de předána hodnotná věcná odměna.

Výbor tenisového oddílu rovněž
ocenil hráče Evu BOGUMSKOU
(45. místo) a Davida ZIELINU
(139. místo) za umístění na celo−
státním žebříčku ČR v roce 2003.
Jejich umístění patří k ojedinělým
výkonům našich svěřenců. Oba
hráči přestoupili k 1. lednu 2004 
z našeho oddílu do TSM NH
TRANS, Eva Bogumská však bude
letos v našem oddíle hostovat v ka−
tegorii dorostenců.

K hráčům, kteří reprezentovali
náš tenisový oddíl v kategorii do−
spělých v roce 2003, patřil i hostu−
jící hráč Petr MANDELÍK, který byl
spolehlivou oporou družstva.

Za absolutní sponzorské pomoci
jsme vybavili 51 hráčů a jejich
trenérů zcela novým sportovním
oblečením v celkové hodnotě 120
tisíc korun. Na základě velmi dobré
spolupráce s fy Aspen sport Praha
a prostřednictvím pana Píšťka jsme
obdrželi cca 2000 míčů ve výhod−
ných cenách a 400 ks míčů po 1 Kč,
které zčásti kryly potřebu závodníků

pro zimní trénink v tělocvičnách.
Pro udržení dosažené úrovně se

náš oddíl neobejde bez podpory 
sportovních příznivců tenisu. Mezi
ty, kteří jsou nám příznivě nakloně−
ni, se řadí především MěU Bohu−
mín, BM servis, BEKAERT, ROCK−
WOOL, MORAVSKOSLEZSKÉ DRÁ−
TOVNY, a. s. Ostrava, MANDRA
Libochovice, VIADRUS − prodejna
topenářské techniky, BOCHEMIE,
ELEKTRO PÁLKA, PRINT Bohumín,
FORTE STEEL OV. Jsou to i členové
oddílu, kteří svou brigádnickou čin−
ností pomáhají udržet areál v hez−
kém prostředí parku Petra Bezruče.

Jsme přesvědčeni, že v našem
městě, které v současné době řeší
stavbu dálnice D 47, výstavbu kori−
doru a snad i rozporuplné široko−
rozchodné překladiště, dojde k pozi−
tivnímu obratu jak sociální, tak fi−
nanční situace. To by mohlo překo−
nat současné nepříznivé vlivy. Ale
může se také stát, že nám ujede
vlak a vrátíme se opět na začátek.
Jsme optimisté a věříme, že i ve ve−
dení města se najdou příznivci, kte−
ří dovedou ocenit, čeho se již do−
sáhlo, a pomohou nám udržet krok.

Jan KOSTKA

Ohlédnutí tenisového oddílu TJ Sokol Bohumín za rokem 2003

Naši hráči figurují v celostátním žebříčku
Na konci loňského roku tvořilo naši tenisovou základnu 170 členů, 

z toho 98 členů je mládež od 6 let do 18 let. Tato základna je stabilizo−
vaná již dva roky a mění se jen počtem přesunů do řad dospělých členů,
odchodem některých členů a náborem nových adeptů tenisu.

Prezentace (losování) a zahájení:
22.00 − 22.15 hod. Účastníci:
Pozvané + řádně a včas přihláše−
né a zaregistrované dvojice (muži,
ženy, mixy). Soutěž je určena pro
amatérské hráče. Startovné: 100,−
Kč za dvojici.

Systém: Hraje se na dvou kur−
tech. Rozlosovány budou čtyři sku−
piny, v každé čtyři dvojice. Hra na
dva vítězné sety, bez ztrát. Postup
mají zajištěn první dva z každé
skupiny, ostatní hrají o umístění.
Ostatní viz Pravidla Badminton
Open 2004. Ceny: Vítězný pár ob−
drží pohár, za další umístění drob−
né ceny.

Ostatní: Každý účastník má po
skončení soutěže rezervováno VIP
místo v Robota baru. K dispozici 
jsou 4 ks raket Babolat (97 g) a hra−
je se pouze s nylonovými míčky!
Pitný režim zajišťuje Robota bar.

Badminton Open 2004 

PŘIHLÁŠKY: Ondřej Veselý, e−
mail:oves@click.cz, 603 448 235
(do 2.4.),www.florbalbohumin.cz,
DDM Bohumín, Janáčkova 715,
Bohumín 735 81, tel.: 596 013 131.

DDM Bohumín 1. SC Bohumín´98 a Robota bar Vás zvou na noční tur−
naj Badminton Open 2004 v pátek 9. dubna v tělocvičně DDM Bohumín.

6. březen byl
startem I. ligy
mužů. Nejsilněj−
ší borci si dali 
sraz v Třinci.
A bylo se na co

dívat. Závodníci Baníku Sokolov
několikrát posunuli hranici čes−
kých rekordů − Zbyněk Vacura,
Petr Hrubý i havířovský Petr So−
botka. V klání nejlepších družstev
České republiky se neztratilo ani
naše družstvo ŽDB. Po napínavém
závěru byly příčky tabulky obsa−
zeny takto: 1. SKV Havířov, 2. Ba−
ník Sokolov, 3. ŽD Bohumín, 4.
Sokol Moravská Ostrava, 5. TŽ Tři−
nec, 6. Sokol Brno−Obřany, 7. So−
kol Nový Hrozenkov, 8. VD Plzeň.

Umístění našich bylo pro všech−
ny, kromě samotných bohumíňáků,
velkým překvapením. My jsme vě−
děli, že se všichni svědomitě připra−
vovali a neponechali nic náhodě. Nej−
lepším z našich byl Marek Baraniak.

● Marek Baraniak 94,8 os. 
hmotnost, (130 trh + 172,5
nadhoz) − 335 bodů

● Miroslav Frait 100,6 (137,5 +
162,5) − 325 bodů

● Oldřich Tchurz 92 (125 + 155)
− 314 bodů

● Karel Prohl 70,9 (102,5 + 140)
− 313 bodů

● Josef Gasior 72,3 (107,5 +
135) − 310 bodů

● Jaroslav Thér 76 ('110 + 130)
− 297 bodů.

O týden dříve proběhlo také 
1. kolo ligy starších žáků za účasti
9 družstev z Moravy. V těžké kon−
kurenci skončili kluci na 2. místě,
což není k zahození. Výsledky
našich:

● Marek Návrat 36,1 (22,5 + 30)
● Jakub Jurček 43,1 (35 + 45)
● Jiří Gasior 49,3 (50 + 62,5)
● David Petrov 42,1 (40 + 47,5)

Jaroslav THÉR

VZPÍRÁNÍ

Oddíl malé kopané TJ Sokol
Bohumín měl v ročníku 2003/2004
1. ligy Karvinska ve futsale ambi−
ce hrát o nejvyšší umístění. Muž−
stvo ale nevstoupilo do soutěže
šťastně, i když své soupeře herně
předčilo. K dobré hře museli hráči
přidat i body, což se v závěrečných
utkáních podařilo. Vzhledem k síle
mužstev letošního ročníku je celko−
vé 7. místo úspěchem. Nejlepším
střelcem 1. ligy se stal se 16 bran−
kami loňský držitel Martin Hanus.
Mužstvo reprezentovali hráči M.
Anastazovský, O. Anastazovský, O.
Gábor, M. Pavlica, J. Tvrdý, D. Mik−
šík, M. Hanus, R. Motloch, J. Har−
wot, L. Fluxa, V. Zdunek a brankáři
A. Látal a J. Ryl.

Antonín LÁTAL, 
vedoucí oddílu malé kopané

7. příčka je úspěchem

Ke škodě mnohých proběhlo
otevření tohoto sportovního centra
v tichosti. Ti, kteří se o tom včas ne−
dozvěděli, mohou litovat zejména
čtrnáctidenního bezplatného využí−
vání hřiště, solária i sauny. 

Na to, kolik nás sportování bude
stát při běžném režimu jsme se
zeptali vedoucí provozu paní Evy
PIPOVÉ: „Využívání squashových
hřišť je rozděleno do tří časových
pásem s odstupňovanými cenami.
Za půlhodinu zaplatí návštěvníci 
v sobotu a v neděli 90 korun, ve
všední dny od 7 do 13 hod. 75 ko−
run, od 13 do 16 hod. 90 korun, od
16 do 22 hod. 120 korun. Provoz
centra je od 7.00 do 22.00 hod., 
o víkendu od 8.00 do 22.00 hod.“

Hodina sauny pro dvě osoby sto−
jí sto padesát, třetí a další osoba

platí padesátikorunu. Saunu je nut−
no telefonicky objednat alespoň
hodinu předem, aby ji bylo možno
vyhřát na požadovanou teplotu.

„Rekonstrukce budovy trvala víc
než rok. Termín zahájení provozu 
sport centra se několikrát odkládal.
Ačkoliv zatím nejsou kurty klimatizo−
vané, konečným termínem otevření

se stal 1. březen. Klimatizace bude
dalším krokem dovybavení sport−
centra. I když jsou hřiště zapuštěná
do suterénu a tyto prostory jsou
chladné, přece jen je sportujícím při
hře horko a klimatizace prostředí
zlepší. Do budoucna ještě plánu−
jeme využít podkroví, kde by mohl
být spinnig nebo posilovna,“ pro−
zradila Eva Pipová.

Provozovatel sportovního cen−
tra nemá obavy z konkurence, kte−
rou jsou kurty v bývalé kotelně na
Nerudově ulici. Počet squasho−
vých hřišť odpovídá počtu obyva−
tel a každý ze zájemců si jistě 
najde cestu do svého oblíbeného
sportoviště. F. KREJZEK

Nové sportovní centrum otevřeno
Od 1. března je na náměstí T. G. Masaryka v provozu nové sportovní

centrum, které nabízí návštěvníkům útulné prostředí k provozování
squashe. Dvě hřiště v suterénu, sauna pro tří až pětičlennou společnost,
solárium, prodejna se sportovním zbožím a příjemné posezení u baru
nebo stolečků s pohledem na jeden z dvorců, to vše najde návštěvník 
v secesní budově s nepřehlédnutelnou reklamou Velman sport centrum.
Komorní, téměř domácké prostředí přiláká zejména ty, kteří dávají před−
nost soukromí, před vystavováním zpocených těl pohledům ostatních.

Stolní tenisté TJ Železáren a drátoven Bohumín nastupují v současné
době do odvetných utkání v soutěži moravskoslezské divize. Tentokrát se
jim tak nedařilo, hlavně na stolech soupeřů.

● TJ ŽD Bohumín − TTO Sedlice
5:9 − nejvíce bodů získal Vladimír
Šmíd (3), Radim Perutka a Ladislav
Kuchař po jednom. Bez bodů zůstal
Josef Chlapek.

Mistrovství Moravy a Slezska 
v kulturistice dorostu v Bohumíně

Přehlídka fyzické krásy a svalnatých těl se uskuteční v sobotu 27.
března v prostorách Domu kultury ŽDB v Bohumíně, kde proběhne
Mistrovství Moravy a Slezska v kulturistice dorostu. Semifinále
soutěže začíná v 11 hodin, finálové kolo se rozjede od 15 hodin.

Součástí bohumínského mistrovství bude také trojice kulturistických
exhibicí. Diváci se mohou těšit na vystoupení ostravského kulturisty
Jana Kubíka a bohumínské Dariny Káňové, čtvrté nejlepší světové kul−
turistky v kategorii masters a čtyřnásobné mistryně světa v družstvech. 

Divácky atraktivní bude také Elastic show zlínského rodáka a čes−
kého průkopníka kulturistiky Boba Divílka. Několikanásobný mistr
republiky v kulturistice se jako jediný v Evropě vměstná do průhledné
plastové krabice o rozměrech 40 x 48 x 52 cm. redakce

Stolní tenisté se střídavými úspěchy

● TJ ŽD Bohumín − TTC Vratimov
„B“ 2:9 − překvapivě vysoká poráž−
ka. V sestavě soupeřů nastoupili 
i hráči z nejvyšší soutěže, Naše
body získali Vladimír Šmíd a Josef
Chlapek.

● TJ ŽD Bohumín − TTC Frenštát
„B“ 9:2 − o hladké vítězství se nej−
více zasloužili Vladimír Šmíd a Jo−
sef Chlapek, oba se ziskem 3 bodů,
Bodovali také Radim Perutka (2) 
a Ladislav Kuchař (1).

● TJ ŽD Bohumín − TJ Slezan
Frýdek−Místek 9:2. Nečekané vítěz−
ství na domácích stolech. Mnohé
zápasy byly vyrovnané, výsledek
nebyl tak jednoznačný. Nejlépe si
vedl Josef Chlapek (3), po dvou
bodech přidali všichni tři ostatní
hráči družstva. −EHO−

Výsledky po 21. kole: 1. liga: DC Skulls Partyzán „A“ Bohumín 5. místo;
2. liga: DC Skulls Partyzán „B“ Bohumín 3. místo; 3. liga: DC Tahiti
Bohumín 4. místo; Bingo Club Starý Bohumín 9. místo; DC Skulls Partyzán
„C“ Bohumín 13. místo; 4. liga: DC Sportovka Bohumín 1. místo.

Veterán 
trabant klub 

Již pátým rokem se členové
Veterán Trabant klubu scházejí
pravidelně každou poslední neděli
v měsíci na svých besedách, bur−
zách a aktivní činnosti. V zimě
besedují v kulturní místnosti res−
taurace u Haladů a v létě pořádají
venku srazy − soutěže, sportovní
akce, vyjížďky na různá setkání a
burzovní činnosti. 

Také letos chceme pořádat
burzu veterán auto−moto a jejich
dílů, kterou plánujeme za před−
pokladu příznivého počasí na
neděli 25. dubna od 8 hodin u ben−
zínové pumpy Progres v Bohumí−
ně−Šunychlu. Tato burza by měla
navazovat na burzu u přehrady
Baška u Frýdku−Místku, která se
pořádá dvakrát ročně, tj. jarní a
podzimní, na níž se dají koupit nebo
prodat staré části auto−moto dílů a
jiných strojních součástí.

Proto vás, příznivce starších
mašin, zveme na naši burzu, kde
můžete odprodat nebo sehnat díl−
ce, které vám leží nevyužité, nebo
naopak které sháníte. Klub chce
rozšířit svou činnost o všeobecné
veterány, které doma opatrujete,
leštíte, udržujete a máte je v lás−
ce. Takových nadšenců je u nás
jistě mnoho, ale nejste nikde orga−
nizováni. Proto chceme obohatit
naši činnost o veterány všeho
druhu a spojit je s Veterán Trabant
klubem. Máme 25 členů a takových
klubů je v republice 22. Členská
základna čítá okolo jednoho tisíce
lidí. Ještě dnes jezdí po našich sil−
nicích asi 660 tisíc dvoutaktů, tj.
Trabanty, Wartburgy a Barkasy.
Nedáme jim zemřít. Prý smrdí, ale
nejsou jedovaté oproti dieslům.

Těšíme se na zájemce − hlásit
se mohou přímo na místě burzy
nebo na tel. 596 033 136 večer.

➲➲  ABBA revival
zazní v podání zlínské hudeb−

ní skupiny POP STARS 30. března
od 18.30 hodin v kinosále K.A.R.
Součásti koncertu je vyhodnocení
osobností z oblasti kultury a spor−
tu za rok 2003, taneční vystoupení
souboru Radost a Impuls. Pořa−
dem budou provázet L. Brečková a
I. Bruzl. Vstupné 40 Kč. Předprodej:
po−pá: 8.00−14.00 hod., čt: 18.30−
19.15 hod., so:17.00−20.15 hod.,
ne 18.30−19.15 hod. Informace na
tel.: 596 012 124.

➲➲  Zajímá vás karma?
O karmě, neboli osudu člově−

ka přednáší Alena Zohnová v ho−
telu Grand Bohumín, 1. patro, res−
taurace Tahiti 8. dubna v 17.00
hod. Informace na tel. 607 716 774.
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Kreslený komiks pro děti i dospělé: MINI PŘÍBĚHY Z NAŠEHO MĚSTA

Oblast veřejných rozpočtů a fis−
kální politika jako celek předpo−
kládá podobnou politiku ve všech
zemích EU. I když je nadále za−
chován autonomní přístup jednot−
livých zemí k daňovému zatížení
obyvatelstva, nesporným znakem
současného období je dokončo−
vání legislativního procesu sbli−
žování daňových systémů přede−
vším budoucích členských zemí
EU. Je zřejmé, že tento proces se
nevyhýbá ani České republice.
Toto sblížení, mj. sledující i cíle za
účelem odstranění jakékoliv daňové
konkurence je realizováno u většiny
nám známých daní.

Nejmenší nedostatky má ČR 
u přímých daní (jedním z nich je
např. nutnost odstranění dvojího 
zdaňování dividend), naopak nej−
větší změny je nutno provést 
u nepřímých daní − konkrétně 
u daně z přidané hodnoty. Při tvor−
bě původního zákona o DPH se sice
vycházelo z praxe zemí EU, avšak
zůstaly určité rozdíly, které bylo a je

Do Evropské unie za 4 týdny

Jaké
daně nás

čekají v EU
(6. část)

nutno postupně odstranit − nej−
později ke dni vstupu do EU. Tyto
rozdíly spočívají především nikoliv
pouze v hromadných přesunech
položek zboží a služeb do základní
sazby (dle návrhu zákona tedy do
„19 %“)− jak prezentují naše sdělo−
vací prostředky, ale i v dalších
opatřeních, jež se přímo dotýkají
našich podnikatelů. 

Jde především o snížení tzv.
hranice pro povinnou registraci
plátců DPH (od 1.5. až na 1,0 mil.
Kč obratu − počítáno od 1.5. − tedy
od okamžiku účinnosti nového záko−
na o DPH, pokud bude legislativně
schválen), dále o zcela nové sku−
tečnosti, týkající se posuzování a
daňového vypořádání vývozu do
zemí EU (tzv. eurozóny) na rozdíl
např. od klasického vývozu mimo
EU apod. a další opatření.

Jak již jsem naznačil, v ČR je 
z tohoto titulu připraven výrazně
novelizovaný zákon o DPH, jež by
měl začít platit od 1. května 2004.
Doporučuji všem zainteresova−
ným odborným stranám se s ním
podrobně seznámit, neboť změny
se týkají nejen podnikatelské 
sféry (a vývozu), ale zasahují i do
oblastí činností, které byly od DPH
původně zcela osvobozeny (lékár−
ny, umělecká řemesla apod...).

PŘÍŠTĚ SI PŘEDSTAVÍME tzv.
DAŇOVÉ RÁJE.

Ing. Václav POLOK, 
Finanční úřad Bohumín
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...se do Bohumína
přihlásilo vloni 361

obyvatel a zároveň se 317 občanů
odhlásilo? Také pohyb v rámci
města je čilý − na území Bohumína
se stěhovalo 940 rodin, což jsou
téměř tři stěhování denně.

Víte, že…

Jsou lidé, kteří se nesmazatelně
zapsali do místa, ve kterém působili
svou prací, svými činy, svou exis−
tencí. Význační politici, spisovatelé,
publicisté, malíři, hudebníci, spor−

Hledáme historické osobnosti města

Slečna au−pair
vypráví ...

V listopadu jí vyšla první
knížka − vyprávění o zkušenos−
tech au−pair v anglických ro−

dinách Slečna au−pair aneb Jak
jsem pečovala o anglické děti.
Po necelém půl roce rozdává in−
terwiev, nahrává v rozhlase a
jezdí po knihovnách sdělovat
zkušenosti také ústně. Eva
DÖMENY, rodačka z Bohumína,
velice poutavě vypráví, radí a
odpovídá na otázky zejména
teenagerů − děvčat, které mají 
o práci au−pair v zahraničních
rodinách mnohdy bujné před−
stavy.

Skutečnost je však mnohem
prozaičtější. V besedě, kterou 
uspořádala ostravská knihovna
na Daliborově ulici 15.3., zazněla
slova varující před přílišnou dů−
věrou ve zprostředkující, zejmé−
na anglické agentury. Úryvky 
z knihy, prokládané vyprávěním
samotné autorky, zaujaly patnác−
tileté posluchačky do té míry, že
po celou dobu bylo v poslu−
chárně ticho.

„Zatím se v Praze stále necítím
jako doma. Ráda se vracím do
Bohumína, byť jsou to jen vánoč−
ní nebo velikonoční svátky,“
prozradila sympatická mladá
spisovatelka. 

F. KREJZEK

tovci, společenští, kulturní nebo
církevní pracovníci. Jsou lidé, kteří
se zde narodili a proslavili své měs−
to daleko za hranicemi. Jsou lidé, 
kteří do města přišli z jiných krajů 
a zapsali se „zlatým písmem“ do
života města. Jsou to OSOBNOSTI,
které by neměly zůstat zapomenuty.

Také Bohumín má své osobnosti.
Jen o některých se ví málo, nebo
vůbec nic. Pomozte nám hledat ty,
kteří svou prací, svým životem,
svými činy mohou být zařazeni do
seznamu význačných osobností
města. Komise kultury ve spolu−
práci s městskou knihovnou za−
číná budovat „kartotéku“ význač−
ných osobností města − ať již 
z dávné či nedávné minulosti, pří−
padně i současnosti. Máte−li tipy
na takové osobnosti města, případ−
ně vlastníte−li nějaké informace 
o nich (životopisy, dílo apod.), spoj−
te se s Mgr. Janou Leparovou 
v městské knihovně. Za každý pod−
nět a každou informaci vám pře−
dem děkujeme.

Mgr. Jana LEPAROVÁ 

21. koncert přinesl divákům umě−
lecký zážitek obohacený o velko−
plošnou videoprojekci. 22. koncert
bude ve znamení světla. 

„Světelný let“ slibuje propojení
špičkového tance s nevšední svě−
telnou show a velkoplošnou pro−
jekcí. 

Přípravy na koncert jsou v plném
proudu. 180 tanečníků ve věku od 
4 do 25 let trénuje a piluje svůj
zbrusu nový program, maminky,
babičky a tetičky šijí nové kostýmy,
tatínkové vyrábějí rekvizity, nahrává
se nová hudby, tisknou se plakáty,
sestavuje scénář. Program zve di−

váky do velkého světa fantazie.
Slovem Vás bude provázet ne−
tradiční zbrusu nová moderátorská
dvojice! Všechny milovníky tance,
příznivce a fanoušky našich sou−
borů zveme dne 4. dubna 2004 do
sálu Kulturního Domu L. Janáčka
v Havířově. Vstupenky v hodnotě
80 Kč jsou v předprodeji od 15.3.
v kanceláři souboru (v budově ki−
na). Pro diváky je zajištěna rovněž
doprava do Havířova a zpět. 

Lenka BREČKOVÁ

„Radost“ po dvacáté druhé...
Dvacátý druhý koncert souborů Radost a Impuls se bude v letošním

roce lesknout o něco více než v létech minulých. Nese název „Světelný
let 2004“ a divákům slibuje velkolepou světelnou show. Po velkém
úspěchu, který zaznamenal koncert v loňském roce, zveme diváky opět
do havířovského Domu kultury L. Janáčka.

Na 22.
koncert

RADOSTI 
zvou i malí
tanečníci
souboru 

Poděkování
Ráda bych vyjádřila dík všem

zaměstnancům Městského úřadu
Bohumín a bohumínských škol za
zapůjčení či poskytnutí materiálů
pro mou diplomovou práci na HTF
UK. Jmenovitě především paní Mar−
cele Gabryšové ze sociálního odbo−
ru, Evě Drdové z majetkového odbo−
ru, Pavle Skokanové z odboru škol−
ství, kultury a sportu a Františku
Krejzkovi z redakce OKA. Velice
děkuji také ředitelce Zvláštní a po−
mocné školy paní Martě Boczkové,
ředitelce ZŠ na tř. Dr. E. Beneše
paní Barboře Bolcarovičové a ře−
ditelce ZŠ T. G. Masaryka paní
Olze Lorencové za jejich ochotu a
vstřícný přístup vůči výzkumu této
práce, jež by bez pomoci všech 
jmenovaných nevznikla.

Hana CHADIMOVÁ

Pomoc pečovatelské
služby potěší...

Citujeme z dopisu paní Márie
MIADIKOVÉ: Každou laskavost, kte−
rou poskytuje pečovatelská služba,
dovedeme my, starší lidé ocenit.
Velmi mile mě překvapila nabídka
paní Marie Somerlíkové, vedoucí pe−
čovatelské služby, když jsem měla
domluvenou návštěvu u lékařky. Na−
padlo právě hodně sněhu a chodníky
byly kluzké. Dostala jsem ráno vzkaz:
„Pěšky nechoďte, pošleme pro vás
naše auto!“ Varování přišlo v pravý
čas a odvoz autem byl velkou po−
mocí. Děkuji pečovatelské službě 
z „malého domečku“ za jejich pomoc.

Z DOPISŮ ČTENÁŘŮ

SKŘEČOŇ:
● Kdo má povinnost odklízet sníh

z chodníků u PZKO a před 
autobazarem? 
Tuto povinnost − odklízet sníh

(udržovat schůdnost), má podle zák.
13/1997 Sb., O pozemních komunika−
cích vlastník přilehlé nemovitosti
(tzn. PZKO a vlastník autobazaru).
● Kdo provádí zimní úklid chod−

níku u Skřečoňského nadjezdu?
Úklid provádí město, pro které

tuto činnost zabezpečuje BM ser−
vis, a.s. Vznikly zde potíže s nasa−
zením vhodného mechanismu, proto
chce v příští sezóně BM servis tento
problém řešit novou technikou.
● Budou nainstalovány retardéry

na Úvozní ulici?
Odborníci (dopravní aktiv − po−

mocný orgán složený ze zástupců
Policie ČR, městské policie a život−
ního prostředí a služeb) umístění
retardéru na ulici Úvozní nedoporu−
čují, neboť by mohla být ohrožena

statika budov v blízkosti retardérů −
na ulici probíhá (a ještě bude
probíhat) výstavba nových domů,
tzn. jezdí zde i těžká auta (rázy od
přejezdů retardérů jsou nebezpečné
pro zástavbu).

● Není možné vyvážet denně
velkokapacitní kontejner 
na Úvozní ulici?
Kontejner je vyvážen třikrát za tý−

den, což pokládáme za dostatečné.
Kontejner je bohužel zneužíván k uklá−
dání odpadů, které sem nepatří.

● Proč nejsou pozemky v oblasti
hřbitova ve Skřečoni udržované?
Pokud je znám vlastník pozemku,

vyzýváme ho k nápravě.

ZÁBLATÍ:
● Budou retardéry na ulici

Na Pískách?
Jeden retardér byl zkušebně insta−

lován začátkem března 2004, po zhod−
nocení a měření rychlosti a intenzity
provozu bude rozhodnuto o dalším.

● Doporučujeme umístit 
masivnější lavičky k pískovišti
na Tovární ulici.
Lavičky jsou vhodné, ale proti van−

dalům musíme zasahovat všichni!

● Bude opraven chodník u
železárenského nadjezdu
(vlevo k ŽDB, při cestě z města)?
Oprava byla z větší části prove−

dena mimořádně ještě v listopadu
2003, dokončena by měla být na
jaře 2004.

● Bude dětský koutek na Tovární
osazen zelení?
Zeleň byla vysazena v listopadu

2003.

● Proč neuklízíte nepořádek 
u rybníka Nový Stav?
Zmíněný prostor je ve správě

Rybníkářství Rychvald, firma byla
požádána o zvýšený dohled (pro−
střednictvím Rybářské stráže)

Odbor životního prostředí 
a služeb

CENTRUM MĚSTA:
● Proč není ve vstupu do kavárny

domu čp. 938, nám. T. G.
Masaryka nainstalováno
zábradlí?
Madlo je umístěno na pravé zdi 

u vstupního schodiště a je společné
pro kavárnu a ostatní nebytové pro−
story a rovněž i pro byty ve jmeno−
vaném domě. Madlo zajišťuje stej−
nou službu jako zábradlí umístěné
uprostřed schodiště.

Majetkový odbor

Ptáte se − odpovídáme: K některým připomínkám ze setkání s občany 
městských částí Skřečoň a Záblatí na podzim 2003
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Dne 28. března
vzpomínáme 5. výročí 
úmrtí našeho drahého

manžela, tatínka, tchána 
a dědečka pana 

Rudolfa ŠRÁMKA.
26. dubna by se dožil 79 let.
S láskou a úctou vzpomínají

manželka, syn s rodinou a neteř.

Dne 24.3. jsme
vzpomněli 5. výročí

úmrtí pana 

Jiřího MACURY. 
S láskou vzpomínají

manželka Alena 
a synové Tomáš a Pavel.

Dne 23. března 2004 jsme 
s bolestí v srdci vzpomněli 

10. smutné výročí, kdy nás navždy
opustila naše milovaná manželka,

maminka a babička paní

Antonia SIROTIAROVÁ
ze Záblatí. 

S láskou, úctou a bolestí v srdci
vzpomíná za celou rodinu manžel

Anton a synové s rodinami.

Děkujeme všem příbuzným, přátelům,
známým a bývalým spolupracovníkům
ŽDB za projevy soustrasti, květinové

dary a účasti na pohřbu 

pana Josefa POPIOLKA.
Děkujeme MUDr. Trachové, MUDr. Pálové,
kolektivu interního oddělení 2 a dializačnímu
odd. NsP Karviná, primáři MUDr. Konvičkovi 
a MUDr. Kubátkovi za péči věnovanou během

života. Děkujeme paní Balarinové za provedení důstojného pohřbu 
a hudbě ŽDB. Manželka Anna, dcera Renáta, syn Aleš, zeť Tomáš,

snacha Radka a vnučka Kateřinka.

Odešel, ale zůstal v srdcích těch, 
kteří ho měli rádi.

Dne 29. března 2004
vzpomeneme 10. výročí

úmrtí mého milovaného
manžela pana 

Zdeňka BLAŽKA
z Bohumína. 

Vzpomíná manželka, synové,
vnoučata a celá rodina.

Kdybychom mohli pohladit vlasy Tvé 
a milou líc a k tomu pár milých slov 

Ti říct, květů pár krásných do dlaní dát 
a za život s námi Ti poděkovat...

Můžeme jen s láskou na Tebe vzpomínat.

Dne 26. března 2004 
vzpomeneme 1. smutné výročí

úmrtí pana 
Richarda KOŠINY.
S láskou vzpomíná manželka 

a dcery s rodinami.

V neznámý svět jsi tehdy šel spát, plakal
každý, kdo Tě měl rád. Ta rána v srdci

stále bolí a zapomenout nedovolí.

Dne 25. března 
vzpomeneme 15. smutné

výročí úmrtí pana

Josefa SPIWOKA.
S láskou a úctou vzpomínají
manželka Zdenka, synové

Bohumír a Josef s rodinami.

Jak tiše žil, tak tiše odešel, 
skromný ve svém životě, 

velký ve své lásce a dobrotě. 

Dne 24.3.2004 
by se dožil 64 let 

pan František
STRÝČEK.

S láskou vzpomíná manželka
Erika a děti s rodinami.

Dne 31. března 
vzpomeneme 2. smutné
výročí, kdy nás navždy 

opustil 

pan Leo NAWRAT.
S úctou a láskou vzpomíná

manželka s rodinou.

Dne 31.3.2004 uplyne
10 let od doby, kdy nás

navždy opustila

paní Helena
REPECKÁ.

S láskou vzpomínají
manžel Jan, dcery a syn 

s rodinami.

V pátek po návratu z práce mne v poštovní
schránce čekalo oznámení o uložení doporuče−
ného balíku. Bydlíme v okrajové části města a
patříme pod novou poštu „Nerudovku“. Znáte to
− adresát nezastižen, vyzvedněte si osobně 
v příštích dnech... příští den − pro mne to zna−
mená v pondělí, v sobotu je příslušná pošta uza−
vřena. Nic by se nedělo, kdybych nutně nepotře−
bovala obsah zásilky už v neděli. Dcera odjíždí na
hory a potřebuje mouku, kterou zajišťuji pomocí
poštovních služeb. Přiznávám svou chybu − neu−
vědomila jsem si blížící se termín školních prázd−
nin a špatně se tentokrát zásobila. Napadlo mne
ověřit si telefonicky úřední hodiny pošty a pří−
jemnému ženskému hlasu jsem svou situaci
vysvětlila. „A jak se, prosím, jmenujete?“ zeptala
se k mému úžasu žena. „Mám to přímo před se−
bou, klidně si přijeďte − třeba hned.“

U okénka pošty jsem si potvrdila domněnku,
že tato mladá úřednice je člověk na tom správ−
ném místě. Má ráda svou práci, stejně jako její
kolegyně. Chodím sem vlastně velmi ráda. Vy−
chutnávám si, že jsem tady jako správný
ZÁKAZNÍK, na kterého obsluhující čekají a já je
neobtěžuji už jenom tím, že vstupuji do budovy.
Jsou tady pro mne, bez problémů poradí, ochot−
ně za vás doplní „některé nedodělky“, dokonce 
s milým úsměvem na tváři. Tato malá životní
zkušenost se někomu může zdát obyčejná. 

Je, ale i není, posuďte sami.

Zastávka autobusu, kterým jezdím ze zaměst−
nání, je u nádraží, a proto někdy musím na poštu
pro mne zrovna lépe dostupnou − „bohumín−
skou“. Už po vstupu hlavními dveřmi s obavami
nahlížím přes skleněnou výplň lítaček, zda po je−
jich otevření někoho nesrazím k zemi. Když se
tak nestane a jsem uvnitř, řadím se do některé 
z front a závistivě hledím na ty, kteří přišli dříve.
V tu chvíli mi ani nepřipadne, že oni už mají notný
kus čekání za sebou a marně přemýšlím, kdy
vlastně přijít a natrefit méně lidí, či více „fungu−
jících okének“. Taktizuji − zařadím se do fronty,
kde je pohyb lidí očividný, ale pouze do té chvíle,
než se pracovnice za sklem zvedne a jde „někam
něco“ hledat. Můj výpočet úlohy na pohyb je 
k ničemu. Pak zkouším přeběhnout ke konkuren−
ci − do jiné fronty − a zařadím se samozřejmě jako
poslední. Každý potenciální zákazník si své místo
opravdu dobře střeží a já se tomu po 10 minu−
tách čekání přestávám divit. Když nepostupuji
dost rychle ani jako zběh, zkouším třetí variantu −
tu nejtěžší. Vybírám frontu u okénka podle sym−
patií obsluhujících žen. Všechny stejně vážné, ať
je to žena mladičká, či žena středního věku, jsou
zarytě zahleděné do své zodpovědné (to opravdu
uznávám) práce. Chvilku čekám, až je některé 
z úřednic vidět do tváře, až promluví třeba jen 
slůvko navíc, kromě těch nejnutnějších frází.
Nebo úsměv, či alespoň takové to radostné
světélko v očích... Jsem zklamaná, vzdávám to 
a nechávám osudu. Přizpůsobím se ženám za

okénky a také ostatním, už notně otráveným
zákazníkům a „nasadím“ vážnou tvář. Stojím, kde
stojím, vybrala jsem si, tak co bych ještě chtěla?
Do „zavíračky“ je daleko a obsloužena být musím. 

Konečně! Dostávám se na řadu. Končím hru
čtvrtým způsobem své taktiky − vlastním chová−
ním si zkouším zpětně vynutit aspoň malý 
úsměv… nemá to cenu, míjí se to účinkem...
pohledávky jsou vyřízeny a odcházím...

Věřím, že tato práce je velmi zodpovědná 
a práce s lidmi velmi složitá. Poštu potřebujeme
snad všichni a nejsme stejní, najdou se i méně 
slušní zákazníci, kteří „nechodí pro slůvka dale−
ko“. Tyto úřednice si však svou práci vybraly
(žádná tam určitě není z donucení), měla by být
pro ně posláním, úřednickou práci za přepážkou
by měly mít rády a my na druhé straně bychom si
toho rádi všimli.

Blíží se jaro, všichni pookřejí a mi to při příští
návštěvě této pošty zase nedá a zase si zahraji.
Máte−li podobné problémy jako já, zkuste to také,
ona ta půlhodinka na poště není při hře až tak 
dlouhá… snad budete mít více štěstí a neujede
vám „dělnický spoj“ k domovu.

Možná, že jsem zaujatá, rozmlsaná poštou
„Nerudovkou“ a je to jen mé zdání. Je−li tomu
tak, omlouvám se a ráda se o tom při dalších
návštěvách „bohumínské“ pošty přesvědčím.

Marcela PAJURKOVÁ

☺☺LÍBÍ − NELÍBÍ��NENÍ POŠTA JAKO POŠTA

Každoroční myslivecké chovatel−
ské přehlídky pořádané ve smyslu
zákona o myslivosti jsou jedineč−
nou příležitostí veřejné prezentace
a zároveň kontroly úrovně hospo−
daření s veškerou lovnou zvěří.
Předložit trofej na chovatelskou
přehlídku k hodnocení správnosti

lovu je odpovědností a povinností
uživatele honitby, přičemž lovec je
k této povinnosti vázán myslivec−
kou morálkou a etikou. Předložené
trofeje jsou odborně a nezávisle
hodnoceny delegovanými odborný−
mi poradci. Vyhodnocení je zpra−
cováno u každé trofeje v tabulce,

Druhé čtvrtletí roku je tradičním obdobím, 
v němž myslivci předkládají odborné i laické

veřejnosti k posouzení výsledky svého celo−
ročního úsilí formou mysliveckých chovatelských
přehlídek spojených s další prezentací svých čin−
ností. Letos připadla organizace Okresní pře−
hlídky trofejí spárkaté zvěře odlovené za rok
2003 na Myslivecké sdružení Bohumín. Přehlíd−
ka se bude konat ve dnech 16. − 18. dubna 2004 
v Restauraci „Zlatý Jelen“ v Bohumíně−Šunychlu
a měla by představit co nejširší škálu mysli−
veckých činností i jejich výsledků a v neposlední

řadě výstavu trofejí.

PŘEHLÍDKA TROFEJÍ ZA ROK 2003
Ve dnech 16. až 18. dubna denně od 10.00 do 18.00 hod. 

v Restauraci „Zlatý Jelen“ v Bohumíně−Šunychlu

kde je uvedeno jméno lovce, lokali−
ta uloveného kusu, věk i hmotnost
kusu, vhodnost lovu, datum ulove−
ní a u medailových trofejí bodové
hodnocení.

V loňském roce uspořádalo
Okresní přehlídku trofejí Myslivec−
ké sdružení Karviná, kde bylo vy−
staveno 258 trofejí spárkaté zvěře.
Čtyři trofeje měly medailové hod−
nocení, z toho 1 liška obecná a 1
jezevec lesní. Byly zde k vidění také
trofeje antilop z Afriky a trofeje
tetřevů z Běloruska.

Myslivecké sdružení s Česko−
moravskou mysliveckou jednotou
Karviná srdečně zvou školy i veřej−
nost na shlédnutí této myslivecké
chovatelské přehlídky. Vstupné je
10,− Kč.

Myslivecké sdružení Bohumín

Stavební bytové družstvo Bohu−
mín (1 798 bytů, 107 garáží) věnuje
dlouhodobě pozornost vymáhání
pohledávek vůči nájemcům druž−
stevních bytů. Ve většině případů
se jedná o pohledávky způsobené
neplacením nájemného a neuhra−
zením nedoplatků za dodávané
služby spojené s užíváním bytů.
Jednou měsíčně jsou představen−
stvo i kontrolní komise seznamová−
ny se stavem pohledávek na nájem−
ném přesahujících 9 000 korun a
se všemi pohledávkami týkajícími
se nedoplatků za poskytované služ−
by, bez ohledu na jejich výši.

Předsedové samospráv jednotli−
vých domů jsou pak jednou ročně
seznamováni se všemi pohledávka−
mi nájemců v předmětném domě 
a třikrát ročně s pohledávkami nad
9 000 korun. S dlužníky je uzavírá−
na dohoda o splátkách, jejíž sou−
částí je i prohlášení je i prohlášení 
o uznání dluhu. Pokud dluh není na
základě dohody splacen, je nájemci
dána ještě jedna možnost a je uza−
vřena dohoda s pozdějším datem
zahájení splátek. Není−li pohledávka
uhrazena na základě dohody, je za−
hájeno řízení, jehož konečným vý−
sledkem je vystěhování dlužníka 
z družstevního bytu. K tomuto řeše−
ní je družstvo nuceno přistoupit jen
v krajních případech. Naposled tak

byli v roce 2002 vystěhováni ze tří
družstevních bytů. Dluh na nájem−
ném činil k 31.12.2003 částku 377
445 korun.

Nedoplatky topných sezón za rok
2000 jsou 2 710 korun, za rok 2001

15 248 korun a za rok 2003 37 980
korun (celkem 55 938 korun). Stav
pohledávek na nájemném je kolí−
savý.

JUDr. Marie POCHYLÁ, 
SBD Bohumín

POHLEDÁVKY A JEJICH VYMÁHÁNÍ Pracoviště České pošty v Bo−
humíně (u nádraží ČD) má

nová telefonní čísla: 
● poštmistr 596 097 520
● vedoucí pobočky

a reklamace 596 097 521
● přepážka v příz. 596 097 527
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✔27.3. KERA−
MICKÁ DÍLNA.
DDM zve všechny

zájemce o práci s keramickou hlínou,
aby si to přišli vyzkoušet. Dům dětí
a mládeže, 14.00 hod. �L. Balcár−
ková, ✆596 013 131.
✔27.3. MISTROVSTVÍ Moravy a
Slezska juniorů V KULTURISTICE.
Velký sál Domu kultury ŽDB, a. s.,
12.00 − 18.00 hod. �tel. 596 082
049.
✔27.3. Výšlap po stopách bu−
doucí dálnice D 47. PĚŠÍ TURISTI−
KA podél řeky Odry, cca 12 km.
Sraz v 7.50 hod. před nádražím
ČD, odjezd busem do Koblova 
v 8.06, �p. Vykoukal, 
✆ 596 126 817.
✔28.3. TJ ŽD Bohumín − Flisnik
Domaslovice. FOTBAL − muži „B“.
Hřiště TJ ŽDB Vrbice, 15.00 hod.
✔28.3. Rapid Skřečoň − TJ
Jablunkov. FOTBAL. Hřiště Rapidu,
park P. Bezruče, 15.00 hod.
✔29.3. MINI KURZ DIGITÁLNÍ
FOTOGRAFIE − 2. Městská knihov−
na, 17.00 hod. �tel. 596 012 203.
✔30.3. OSOBNOST ROKU 2003.
Slavnostní vyhlášení oceněných
osobností roku 2003 v oblasti kul−
tury a sportu. Hlavní host: ABBA
REVIVAL. Sál kina K.A.R., 18.30
hod. �tel.: 596 012 124.

✔30.3. TAJEMSTVÍ ČÍSEL.
Zajímavé povídání s paní
Blahutovou. MC Slůně (DDM),
10.00 hod. �V. Urbančíková, 
✆ 604 999 147.
✔31.3. ZÁKLADY PRÁCE 
S INTERNETEM. PC učebna na ZŠ
na tř. Dr. E. Beneše, 16.00 hod.
� tel.: 596 012 203.
✔1.4. Těžké je živení hladových
zobáčků. BESEDA s pracovnicemi
sociálního odboru. Centrum
Bobeš, 10.00 hod. �P. Kalichová,
✆604 800 100.
✔1.4. − 16.4. POŽÁRNÍ OCHRANA
OČIMA DĚTÍ. Výstava dětských
kreseb na téma požární ochrany.
Městská knihovna − malá galerie
„Na chodbě“. �tel.: 596 012 203.
✔2.4. Tradiční RECESNÍ SETKÁNÍ
KANTORŮ. Sál PZKO Bohumín,
19.00 hod. �tel. 596 013 171.
✔3.4. KERAMICKÁ DÍLNA. Dům
dětí a mládeže, 14.00 − 16.00 hod.
�L. Balcárková, ✆ 596 013 131.
✔3.4. TJ ŽD Bohumín "A" − FC
Slavoj Bruntál. FOTBAL − muži "A".
Hřiště TJ ŽDB „Faja“, 10.15 hod.
✔3.4. Slovan Záblatí − FK Těrlicko.
FOTBAL − okresní přebor − muži.
Hřiště Slovan Záblatí, 15.30 hod.
✔3.4. Údolím Moravice − pěší
TURISTICKÝ POCHOD pro náročněj−

KAM V BOHUMÍNĚ?
ší turisty (30 km). �p. Machaček,
✆ 596 033 493, 603 970 214.
✔4.4. MISS ŠKOLAČKA. VI. ročník
soutěže. Sál DDM, 15.00 hod.
�L. Balcárková, ✆ 596 013 131.
✔4.4. SVĚTELNÝ LET. Taneční a
světelná show souboru Radost −
Impuls. Vstupné 80,− Kč. Kulturní
dům Leoše Janáčka Havířov, 15.00
a 18.00 hod. �tel.: 596 012 124.
✔5.4. − 9.4. VELIKONOCE 
V MATEŘSKÉ ŠKOLCE. MŠ Starý
Bohumín, 9.00 − 11.00 hod. � MŠ
Starý Bohumín, ✆ 596 013 031.
✔ 5.4. Pržmo − Janovice − Dobrá.
TURISTICKÝ POCHOD, cca 12 km.
Sraz v 8.00 hod. na nádraží ČD.
�E. Tomaštíková, ✆ 596 011 155.
✔ 6.4. VELIKONOČNÍ RADOVÁNKY.
Výlet Slůňátek za kamarády z MŠ.
Sraz 9.45 hod. před MŠ St. Bohumín.
�V. Urbančíková, ✆ 604 999 147.
✔ 6.4. − 3.5. NOVÁ VÝSTAVA
Galerie Na ochozu. VERNISÁŽ 6.4.
v 17.00 hod., Dům služeb ŽDB, a. s.
✔ 7.4. VELIKONOCE − MÝTUS A
SKUTEČNOST. Městská knihovna,
14.30 hod. �tel.: 596 012 203.
✔ 7.4. PTÁCI − NEPĚVCI. Městská
knihovna, 16.00 hod. � tel.: 596
012 203.
✔ 7.4. FOTOGRAFOVÁNÍ DĚTÍ
ve Slůněti. MC Slůně (DDM),

PROGRAM KINA
od 25. 3. do 9.4.

■ Čtvrtek 25.3. v 19.00 hod.
pátek 26.3. v 17.30 a 20.00
hod. TEXASKÝ MASAKR
MOTOROVOU PILOU.
Horror USA, titulky.

■ Sobota 27.3. v 17.30 
a 20.00 hod., neděle 28.3. 
v 19.00 hod. 21 GRAMŮ.
Drama USA, titulky.

■ Čtvrtek 1.4. v 19.00 hod.,
pátek 2.4. v 17.30 a 20.00
hod. PIKOVÁ TROJKA.
Erotický thriller USA, titulky.

■ Sobota 3.4., neděle 4.4. 
v 17.30 hod. SPY KIDS 3D -
GAME OVER. Komedie USA
v trojrozměrném aranžmá. 

SRDEČNÉ BLAHOPŘÁNÍ

Dne 23.3.2004 oslavila
své životní jubileum

paní Jiřina ČECHOVÁ
z Bohumína.

Vše jen to nej, nej, nejlepší, hlavně
hodně zdraví, štěstí, elánu 

do dalších let, ať Tě stále baví svět.
To vše Ti z celého srdce přeje 

vnouček Jiříček s rodiči.

Dne 30.3.2004 oslaví své 
životní jubileum 60 let 

pan Roman HONYSZ.
Hodně zdraví, štěstí, pohody 

a životního elánu do dalších let
přeje manželka Věra, 

synové Roman a Libor 
s manželkami a vnoučátka Nikolka,

Adrianka, Petříček a Honzík.

Dne 31.3.2004 oslaví své 
životní jubileum 65 let 

paní Marie ŠULOVÁ
z Bohumína−Pudlova.

Mnoho zdraví, štěstí, pohody 
a optimizmu do dalších let 
přeje syn Petr s Raduškou.

Dne 16.3.2004 oslavila své životní 
jubileum 75 let 

paní Anna USZKOVÁ
a dne 14.4.2004 oslaví své životní 

jubileum 75 let
pan Rudolf USZKO, oba ze Skřečoně.
Hodně zdraví, štěstí, pohody a životního elánu 

do dalších let přeje syn Zdeněk s manželkou, vnuci Petr
s Michalkou, Lucka s Hynkem a rodina Wajdova.

15.00 hod. �V. Urbančíková, 
✆ 604 999 147.
✔7.4. BAREVNÉ VELIKONOCE 
S BOBEŠEM. Zábavné soutěžní
dopoledne, Centrum Bobeš,
dopoledne. �P. Kalichová, 
✆ 604 800 100.
✔7.4. KRÁSNÁ STŘEDA − setkání
s kosmetičkou. Centrum Bobeš,
dopoledne i odpoledne. 
�P. Kalichová, ✆ 604 800 100.
✔8.4. MALOVÁNÍ VELIKONOČ−
NÍCH VAJÍČEK. Dům dětí a mláde−
že, 10.00 − 12.00 hod. �paní
Koštová, ✆ 596 013 131.
✔8.4. PRÁZDNINOVÉ HRY NA PC.
Počítačová učebna DDM, 10.00 −
12.00 hod. � I. Vyrobik, 
✆ 596 013 131.
✔8.4. JARO V K.A.R. Velikonoční
jarmark, kino K.A.R. a okolí, 9.00 −
18.00 hod. � tel.: 596 012 124.

Příjem inzerce do Společenské kroniky 
pro OKO č. 7 končí v den uzávěrky novin 31. března.

➲➲  Kalendář akcí DDM
■ 2.4. Badminton Open 2004.

Noční turnaj v badmintonu − čtyřhře
v tělocvičně DDM, začátek 22.00
hod. Nutno se předem přihlásit! 
� a přihlášky ✆ 603448235 nebo
oves@click.cz. 

■ 3.4. Keramický klub. Víken−
dové odpoledne pro veřejnost vy−
plněné prací s keramikou − pro
rodiče s dětmi (14 − 16 hod.), �paní
Balcárková. 

■ 4.4. Miss Školačka. VI. ročník
soutěže, která se koná v sále DDM,
�paní Balcárková.

■ 8.4. Malování vajíček. Veliko−
noční dopoledne určené pro děti
(10 − 12 hod.). �paní Koštová.

■ 8.4. Hry na PC. Velikonoční
dopoledne určené pro děti (10 − 12
hod.), � pan Vyrobik. ➲➲  Poděkování 

poctivému nálezci
Dne 14.3. jsem ztratila peně−

ženku s obsahem, který pro
mne znamenal nezanedbatel−
nou částku peněz. Jsem dů−
chodkyně. Chci poděkovat poc−
tivému nálezci panu Ing. Strna−
dovi, který peněženku našel a
odevzdal ji. Jsem ráda, že
mezi námi žijí poctiví lidé.
Děkuji. Anna MAJERČÍKOVÁ

Kdo Tě znal, ten si vzpomene. 
Kdo Tě měl rád, nezapomene.

Dne 3.4.2004 věnujeme 
tichou vzpomínku k nedožitým 

70. narozeninám panu

Karlu MATULOVI,
který zemřel dne 10.10.1987.

S láskou a úctou vzpomínají
manželka Růžena, švagrová

Libuše, syn Ivo a synovec Čestmír
s rodinami a tchán Adolf.

STÁLE VZPOMÍNÁME

■ Sobota 3.4., neděle 4.4. 
ve 20.00 hod. KAMEŇÁK 2.
Komedie ČR.

■ Čtvrtek 8.4. v 19.00 hod.,
pátek 9.4. v 17.30 a 20.00
hod. DOKUD NÁS SMRT
NEROZDĚLÍ. Akční kome-
die USA, titulky.

VYZNEJTE SE 
V PARAGRAFECH§

Členské státy EU mohou ovšem 
v tomto přechodném období změ−
nit svá národní opatření a pracovní
povolení nevyžadovat. Po uvedené
dvouleté lhůtě se státy EU rozhod−
nou, zda budou či nebudou i nadále
vyžadovat pracovní povolení, přičemž
tato omezení se mohou na naše
občany aplikovat maximálně do
30.4.2009. Po tomto datu by ne−
mělo být za strany stávajících
členů EU uplatňováno žádné ome−
zující opatření a naši občané bu−
dou moci pracovat volně v kte−
rémkoliv státě EU. Pouze v případě
vážného narušení práce by bylo

možné pracovní povolení požado−
vat až do 30.4.2011.

Zeměmi, které naopak umožní
od našeho vstupu do EU volný
přístup na trh práce (tj. nebudou
vyžadovat pracovní povolení) jsou:
Velká Británie a Irsko a nově přis−
tupující členové (Polsko, Sloven−
sko, Maďarsko, Slovinsko, Kypr,
Malta, Estonsko, Lotyšsko a Litva).
Nově přistupující členové však mo−
hou užít tzv. ochrannou doložku, 
která jim umožní v případě ohrožení
vlastního trhu práce přijetí omezu−
jících opatření vůči ostatním nově
přistupujícím členům EU.

Co se týká sociálního zabez−
pečení při práci v zemích Evrop−
ské unie, pak je nutné být pojištěn
podle příslušných předpisů té 
které země.

Mgr. Lukáš JANSA, advokát

Jak to bude s možností pracovat ve státech EU?
EU sice uznává zásadu volného pohybu osob, a tím i pracovních sil,

nicméně pro občany České Republiky budou po určitou dobu platit
omezení v přístupu k zaměstnání v jiných státech EU (tzv. přechodná
opatření). Některé státy EU (Německo, Rakousko, Belgie, Finsko, Francie,
Lucembursko, Španělsko, Řecko a Portugalsko) budou po dobu prvních 
dvou let po vstupu do EU (tj. od 1.5.2004 do 30.4.2006) vyžadovat 
i nadále pracovní povolení.

Nabízíme Vám možnost ptát se na nejrůznější právní problémy, které
vám ztěžují život. Advokátní kancelář Jansa, Mičaník & partneři Vám na
otázky bude prostřednictvím našich novin bezplatně odpovídat. Vaše
dotazy můžete zasílat písemně na adresu redakce OKA, nebo e−mailem
na oko@mubo.cz, nebo vložit do schránky důvěry v budově radnice
(před informačním centrem).

Bezplatná právní pomoc čtenářům
Na vaše dotazy odpovídá advokátní poradna

JANSA, MIČANÍK & partneři

„Říkají, že jsem jiný“ − pohled 
z druhé strany, napiš, máš−li nějaký
handicap, jak sek tobě chovají 
ostatní děti a lidé, co bys jim rád
sdělil, jestli bys chtěl, aby se cho−
vali jinak apod. I ty si můžeš vy−
myslet příběh či hru na toto téma.

Budeme rádi, když své práce bu−
dou vytvářet společně zdravé a han−
dicapované děti a mladí lidé, ale
samozřejmě jsou vítány i samostat−

né práce. Soutěže se mohou
zúčastnit děti a mladí lidé od 10
do 25 let. Příspěvek může mít for−
mu povídky nebo eseje (zamyš−
lení) o rozsahu max. 6 stran textu
formátu A4, nebo předlohy nebo
scénáře krátké divadelní scénky −
na max. 15 minut. 

Každá práce musí obsahovat ti−
tulní list se jmény autorů, datem
narození, adresou a krátkým před−
stavením se. 

Práce zasílejte na adresu Měst−
ská knihovna Třinec, Lidická 541,
739 61 Třinec nejpozději do 30.
dubna 2004.

Slavnostní vyhodnocení proběh−
ne v rámci festivalu „Sblížení 2004“
v červnu 2004. Na všechny čekají
milé odměny. Informace na tel. č.
558 334 228, 602 778 304, 776
334 258. Redakce

LITERÁRNÍ SOUTĚŽ
Městská knihovna Třinec vyhlašuje soutěž literární tvorby na podporu

tolerance a sblížení handicapované a zdravé mládeže PÍŠEME SPOLEČ−
NĚ na téma: „Můj kamarád je jiný“ − napiš o přátelství a soužití s handi−
capovaným člověkem, můžeš si vymyslet nějaký příběh, nebo vycházet 
z vlastní zkušenosti, zamysli se nad tím, jak se společnost kolem tebe 
k handicapovaným jedincům staví, jestli je to dobré nebo by se mohlo něco
vylepšit atd.

➲➲ TALKSHOW HANSE
WURSTA aneb
NUCENÝ VÝSEK
zábavný pořad s Martinem

Dejdarem a Petrem Vackem
uvidíte 21. dubna 2004 v 19.00
hodin v kinosále K.A.R. Bohu−
mín. Vstupné 200,−Kč. 

Čáslavská 243,
Bohumín 1

Tel. 596 016 378(vedle prodejny Cykloservis Apolo)

NEOMEZENÝ INTERNET 
za 649 Kč měsíčně!*

Navíc KAŽDÝ MĚSÍC 100 minut 
na volání zdarma! Data Nonstop * 

ce
na

 je
 b

ez
 D

PH



■ Grafická úprava: Mirka HRBÁČOVÁ − INRET, ✆✆ 596 033 074 ■ Tisk: Tiskárna SCHNEIDER, Opava ■ Náklad: 2900 výtisků

■ MěÚ, Masarykova 158, 735 81 Bohumín ■ Redakce: František KREJZEK (oko@mubo.cz), tel.: 596 092 282, fax: 596 092 281
BOHUMÍNSKÉ MĚSTSKÉ NOVINY ■ Vydává Město Bohumín, IČ 00297569 ■ www.mesto−bohumin.cz ■ Šéfredaktorka Ing. Dagmar FIALOVÁ

R
eg

. K
A

NOVĚ OTEVŘENÁ POBOČKA CK PLUS s. r. o. 
NABÍZÍ BEZKONKURENČNÍ CENY!!

CHORVATSKO − MAKARSKÁ RIVIÉRA:
➢➢  Podaca − klimatizovaný penzion, cena od 150,− Kč/os./den!!!

➢➢  Baška Voda − penzion Kameni Dvori. 
Cena od 1 600 Kč/os./týden − česká restaurace, české pivo

➢➢  SPECIÁLNÍ RELAXAČNÍ POBYTY − aerobic u moře.
V ceně od 5 200 Kč/os./týden − ubytování, doprava, posilovna,

strava dle zdravé výživy, cvičitelka, odborný dohled

➢➢ ŠPANĚLSKO: Oropesa del Mar. Hotelové apartmány, švéd−
ské stoly, delegát, doprava − bus. Cena od 5 990 Kč/os./týden

➢➢  DALŠÍ NABÍDKA: Itálie, Řecko, Bulharsko, Tunis, 
Černá Hora, Turecko, exotika, poznávací zájezdy

➢➢  SPECIÁLNÍ SLEVY A MÍSTA ZDARMA pro školy, kolektivy,
seniory, novomanžele a stálé klienty

➢➢  ODJEZDY Z BOHUMÍNA

tř. Dr. E. Beneše 1124
Bohumín, tel. 596 014 444

s.r.o.

Nechcete-li v kapse skluz, je�te s CK PLUS!

MÁTE JIŽ SVÉHO OSOBNÍHO
FINANČNÍHO PORADCE?

Můžete ho najít v nově otevřené kanceláři
ČSOB Pojišťovny, a. s. v Bohumíně.

Kancelář se nachází na ulici Studentská 855.
Tel.: Věra Popieluchová, 603 274 849, 596 018 229.
Provozní doba: úterý 13.00 − 16.00 hod.

středa 9.00 − 12.00 hod. 13.00 − 17.00 hod.

NABÍZÍME: životní pojištění SPEKTRUM −
novinka na pojistném trhu − VÝHODNÉ

ZHODNOCENÍ 
VAŠICH FINANCÍ

AUTO − PNEU SERVIS
➤➤  letní pneu; 165/70/R13 od 900,− včetně přezutí

stálým zákazníkům prodej i na splátky

➤➤ opravy všech značek, prodej kvalitních ND − u vy−
braných výměna zdarma, digitální geometrie od 400,− Kč

➤➤  autopůjčovna, po dobu opravy náhradní vozidlo

Provozní doba po − pá 8.00 − 18.00 hod., so 8.00 − 13.00 hod.

LK centrum
provozovna Jeremenkova 169, Bohumín−Pudlov

(objekt bývalých potravin naproti vrátnice závodu drátovny)

Tel. 59 601 83 83, mobil 602 554 281

● Kompletní bytová STŘEŠ-
NÍ OKNA od 2 900,- Kč.
Doprava v ceně. Záruka 5 let.
Dále levně dubové POD-
LAHY. Tel. 602 653 294.
● DOPRAVA - Kraskowski
David. Stěhujeme - jezdíme 
i do Polska. Volejte kdykoliv
605 433 782.
● KOUPÍM rodinný dům
v Bohumíně a blízkém okolí,
platba v hotovosti, nabídněte.
Tel. 606 710 464.
● HLEDÁM PRONÁJEM ga-
ráže na ul. Mírové či v blíz-
kém okolí. Tel. 605 268 093.
● KOUPÍM byt družstevní
nebo v os. vl. v Bohumíně,
platba hotově, 606 841 668
kdykoliv.

INZERCE ● PRODÁM kanadské krů-
ty, dom. chov, chlazené 65
Kč, po tel. domluvě - 776
171 452. Odběr Rychvald,
Petřvald.
● ŽALUZIE i opravy, tel. 603
355 496.
● PRODÁM dětské kolo
20, 1 rok staré, 1200 Kč, ba-
beta 210, 2 rychlosti, regist.
5500 Kč. Tel. 603 214 639.
● K PRONÁJMU kancelář
25 m2 v centru města, ihned
volná, kuchyňka, WC, telefon,
TV, EZS, nadst. výbava, parko-
vání. Volejte 596 015 900.
● KOUPÍM dr. byt 3+1 I. i II.
kateg. Tel. 608 851 255.
● Vyměním st. byt 3+1 za
1+1, tel. 737 334 305.
● Střecha jak má být. Velux
- kompletní dodávky materiá-
lů pro Vaši střechu. Klempíř-
ství, pokrývačství, hydroizola-
ce, prodej materiálu. Tel. 608
965 996, 603 744 364.
● SKLENÁŘSKÉ PRÁCE,
tel. 596 011 040.
● BAZAR pro miminka a
děti - kde? Ve vestibulu ná-
draží ČD, bývalé hudebniny.
Přij�te se podívat!
● ŽALUZIE i opravy, tel. 558
357 232.

Ceny inzerce
Komerční inzerce plošná
1/1 strana 6 000 Kč
3/4 strany 4 500 Kč
1/2 strany 3 000 Kč
1/4 strany 1 500 Kč

Při opakování
3 − 4 x sleva 10 %
5 x a více sleva 20 %
Cena za 1 cm2 15 Kč

POTŘEBUJETE PŮJČIT PENÍZE?
Chcete vzít děti na hory nebo potřebujete zaplatit daně?

Nabízíme SNADNÝ A POHODLNÝ ÚVĚR,
který za Vámi přijde sám.

Pro zaměstnané, důchodce i podnikatele, BEZ RUČITELE,
vyřízení ZDARMA. Výše úvěru od 20 do 100 tisíc 
a 2, 3 nebo 4 roky − splátky od 702,− Kč měsíčně.

Tel. 605 363 579.


